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Több, mint 60.000 választóból

3500 személyt hagytak ki 
az összeíró bizottságok Debrecenben

ti
Ory István főispán lemondott és nincs választójoga

A Debrecenben működő - 112 
összeíró bizottság vasárnap este 
o óráig befejezte a választói név­
jegyzék elkészítését. A névjegy­
zékeket mindenütt kifüggesztették. 
Összesen mintegy 3500 személy­
iek nem adták meg a szavazati 
ijogot az összeíró bizottságok. Hét­
főn délig több, mint százan jelen­
tettek be fellebbezést a központi 
összeíró bizottságnál a, körzeti 
összeíró bizottságok határozatta 
ellen.

Rázsássy József, a központi 
összeíró bizottság alelnöke ki je­
lenlétté: nem felel meg a való­
ságnak az egyik helyi lapnak a

vasárnapi számban közzétett nyi­
latkozata, hogy az összeíró bizott­
ságok megtagadták a munka foly­
tatását. A közleményt jóhiszemű 
félreértésen alapuló tévedésnek 
tartja.

A körzeti összeíró bizottságok 
által a választójogtól megfosztot­
tak névsorában különben igen ér­
dekes nevek olvashatók. A legna­
gyobb meglepetést, keltette az, 
hogy üry István főispánnak sincs 
szavazati joga. Ezek után kíván­
csian várjuk, hogyan • lesz őry 
István a Kisgazdapárt hajdú­
bihari listavezetője? Ugyancsak 
érdekes, hogy a kisgazda listán

hatodik helyen szereplő Foga- 
rassy Eleknek sincs szavazati 
joga. Nem adták meg a szavazati 
jogot, többek közt Dózsa György­
nek, Szendrey Sándornak, dr. 
Kertész Bélának, Dömsödy Imré­
nek, Csócsits Lajosnak.

Itt említjük meg, hogy öry 
István főispán bejelentette a mi. 
nisztetelnöknek, hogy lemond az 
állásáról. Lemondását azzal indo­
kolta, hogy minden erejével és 
befolyásával, hivatali állásától 
függetlenül kíván r észtvenni a 
választási. küzdelemben a Kisgaz­
dapárt oldalán.

Természetesen a felsorolt neve-

Az MKP garantálja,
hogy az ország népe 
szabadon kifejezheti akaratát

— hangoztatta. Békéscsabán fíO.OÖO ember előtt Rákosi Mátyás
Rákosi Mátyás miniszterelnök - 

helyet.es vasárnap déWjn 50.000 
ember előtt mondótfc beszédet.

Rákosi ismertetne az ország po­
ll Aai és gazdasági helyzetét, 
majd a választások kérdésével 
kapcsolatban hangoztatta: gondos­
kodnak arról, hogy >

* választások tiszták I egye - 
°ek, mindenütt rendben, simán 

f°llyanak le.
A parlamentet, már két hete fel­
oszlatták, de eddig sehol az or­
szágban semmiféle hiba nem tör- 
■t'n a választásokat illetően. Az 
Pénzek szónokai is kénytelenek 
bevallani,1 hogy szabadon tarthat- 
J.ik gyűléseiket, nem zavarja meg 
őket senki. Ez így is folytatódik 
'“ajű egészen a válasz.ásókig.

Ami minket illőt — ".folytatta 
R&osi Mátyás — 

a Kommunista Part & maga 
részéről garantálja, hogy a* 
ország népe szabadon kifejez- 

ii&íí akaratai
~ Szeretném- — mondotta —■, 

"a a Kisgazdapárton belül meg- 
reakciósok megértenék, 

10sy a közelmúltban a párt nem 
^rt kapott kíméleti időt, hogy 
a n®P ellenséged ismét sze.rvezked- 
|en.eiX| hanem azért, hogy a de- 

01íratikus erők szerveződjenek 
!Sze. Aki ezt nem érti meg, azzal 
^8 fogjuk érttelni.
.Mi, kommuriis ák ürülünk ■— 

fcatta —, hogy a testvér Szo- 
^Mcmokrata Párt . megszabadult

az olyan jobboldali kom- 
-■unistaelleneB eniumkásegységelie-
** deaeTdől, máé Pea>*í és tár­

sai. Jobban szerettük volna, ha ez 
már régebben megtörtént volna,

hiszen a Mvájás most kétség­
kívül bizonyos fokig zavarja 
a Szociáldemokrata Párt vá­
lasz'ásj harcát, másrészt azon­
ban 'erősíti a párton belül a 

munkásegység híveit,

akiknek igazuk lett- a Peycr-iigy- 
ben. .

— Az egész világ feszült figye­
lemmel várja a magyal"-' választás 
eredményét. Mi is feszülten vár­
juk, de ugyanekkor a jólvégze 1 
munka tudatában - fejezte be 
beszédet a miniszterelnökhelyettes.

Rajk elvtárs t
Ismét megkezdik a svábok kitelepítését

Rajk László belügyminiszter a 
Kommunista Párt székesfehérvári 
nagygyűlésén kijelentette, hogyha 
sikerült is a nemzet árulóit ki­
küszöbölni sorainkból, itt marad­
tak az át’kos örökségek, a gon­
dok és bajok. Bejelentene, hogy 
néhány napon belül ismét meg­
kezdődik a svábok kitelepítés«;

majd az aszájysujtolfa vidékek se­
gélyezését siirge te. A hároméves 
terv gazdasági előfeltételei adva 
vannak, csak végre kell hajtani a 
vagyondézsmát és a bankok álla­
mosítását. Olyan kölcsön1, amely 
szabadságunkon és függetlenségün­
kön ejtene csorbát, mi nem va­
gyunk hajlandók elfogadni.

G erő Ernő Peyerék kiválásáról
Gerő Ernő közlekedésügy-" mi­

niszter vasárnap délelőtt Jászbe­
rényben a Konununis a Párt nagy­
gyűlésén körülbelül ötezer ember 
előtt nagy beszédet tartott. .

— Elismrem — mondot. a , 
hogy

a Kisgazdapárt jelenlegi ve­
zetői komoly tanulságokat 
vontak le az elmúlt két esz­

tendő tapasztalataiból.
De a Kisgazdapártban még min­
dig sok az ingadozás és a bizony­
talanság, különösen a' képviselői 
jelölések körüli csatahajban lát­
juk, hogy milyen, nehezen válnak 

.m-eg egyes olyan t em-rx.ő1-, mint 
g Szabé Isfrván,

A Szociáldemokrata Párttal az 
utóbbi hetekben szorosabbá, vált 
közöttünk a viszony.

A jő egye értést azt hiszem 
meg fogja könnyíteni Peyc- 
rék távozása a Szociáldemo­

krata Pártból,
. — A két I párt közötti együt.- 

műiködés ellenére' sok nehézségei 
okoz a kommunisták és a szociáp 
dmokraták -közöki versengés. Mi 
tudjuk, hogy ezen is változtatni 
kell és szívesen látnánk, ha két 
munkáspárt helye.t csak egy. 
munkáspárt volna Magyarorszá­
gon és ezzel megszűnne a versen­
gés, amely oly sok felesleges erő-

ken kívül még számos közéleti 
híresség van, akiknél szintén ki­
záró okok forogtak fenn. A vá­
rosházára különben búcsújárás- 
szerüen tódulnak az érdeklődök 
és izgatottan vizsgálják a név­
jegyzékekben, hogy van-e szava­
zati joguk. Többen magukból ki­
kelve méltatlankodnak és demo­
kratikus meggyőződésüket bizony­
gatják. Ha valaki egy félóráig 
üldögél a kistanácsteremben és 
hallgatja őket, még el is hiszi, 
hogy ebben az országban nem is 
voltak fasiszták.

Kérdés, hogy a központi össze­
író bizottságnak is ez lesz-e a 
véleménye?

Peyerék " kiválásával közelebb ju­
tottunk ehhez a lehetőséghez.

A Kisgazdapárt 
ellenségei a most 
alakult polgári 

pártokban vannak
A kisgazdapárt vasárnap Oros­

házán tartó, t nagygyűlést. Dobi 
István államminiszter azt hangsú­
lyozta, hogy a Kisgazdapárt ellen­
ségei a ''választás idején nem a 
munkáspár. okban keresendők és 
.alálhatók, hanem leg.nkább a 
most megalakult - polgári pártok­
ban!, Miattuk volt a ■ sok belppli i- 
kai válság és miattuk fordult sok­
szor odáig a dolog, hogy néha le­
be tetten nk tartót.am, hogy a ko­
csi fel ne boruljon. A választási 
panaszokról és előfordult vissza­
élésekről szólva hangsúlyozta, hogy 
a belügyminisz érnék mindenről 
van tudomása és a belügyminisz­
ter ígéretet tett arra, hogy bárho] 
történjenek szabálytalanságok,
azokat orvosolni lógja- A válasz 
(ás tiszta, barátságos és zaklatás- 
mentes lesz.

A szegedi plébános 
színváltozásai

Erőss János kö.zellá ási minisz­
ter a Kisgazdapárt makói gyűlé­
sén megállapította, hogy van
olyan szibériai nyúl, amely há­
romszor tud színt váltani egy év­
ben, de van Olyan szegedi plébá­
nos aki tizenkétszer is tud.

B. Szabó Istvánt
nem jelölték

Hosszú vajúdás után vasárnap 
estére végre elkészült a Kisgazda- 
párt pisaija, . a mélyet hivatalosan 
szerdán hoznak csak nyilvános­
ságra. A- Kisgazdapárt vezetősége 
úgy döntő t, hogy B. Szabó Ist­
vánt és csoportjának tagjait nem 
ifclpjiifc. .; ' ' ■ P

Debreceni vádlottakat 
hallgattak ki

az összeesküvés! bünperben
A népbíróság külön ötös, taná­

csa Gálfalvi István dr. elnökleté­
vel héttőn folytatta a 42 vádloltas 
összeesküvés; bűnügy tárgyalását.

Pótlólag kihallgatták még a vád­
lottak közül dr. Szilágyi István 
debreceni postatilkárt, aki elmon­
dotta, hogy 1945 elején, amikor 
a proMárság kérdésével tüzeteseb­
ben kezdeti foglalkozni, rájött 
arra, hogy a Magyar Közösség tu­
lajdoniképpen fiasi&za alapon ál,.

Dr. Szekeres László, a Paraszt 
Szöve.scg hajdúmegyei igazgatója 
ártatlanságát hangoztatta és azt 
állította, hogy sohasem volt tagja 
a Közösségnek és csak szövetke 
zeíi kérdésekkel foglalkozott.

Tóth Endre debreceni városi 
isztviselő tagja volt a Közösség­

nek, de a felszabadulás után nem 
vett részt a Közösség munkájában, 
csupán baráti megbeszéléseken je 
lent meg.

Ilyen értelemben védekezett 
Kalmár Gyula, a debreceni refor­
mátus egyház gazdasági gondnok.- 
is.

Ezzel az elnök befejezettnek 
nyilvání ott a a vádlottak kihallga­
tását és a bizonyításhoz kezdett.

ORSZÁG VILÁG
Moissonban, a cserkesz vilagjamboreo 

megnyitó felvonulásán zajos rokon- 
szenvnyilvánitással fogadták az árva 
lányhajas magyar cserkészeket.

*

Odom vasárnap megérkezett- Chictu- 
góba. 73 óra 5 perc 40 mp-s idejével 
új fdldkörül repülési világrekordot 
ért el.

*

Kedden délután so tesetséges magyar 
parasztifjú indult egyéves dániai ta. 
nulmányúíra.

*

A szövetségei ellenőrző tanács javas, 
latára a négy hatalom képviselőiből 
küldöttség alakult, amely megvizsgálja 
Németország minden övezetében az 
élelmezési viszonyokat és a mezőgazda­
ság hlyzete.t Bieter ezredes, az Egye­
sült Államok képviselői 3 megállapí­
totta, hogy a szovjetövezet mezőgazda, 
eágában elért haladás a föludosztás 
nuk köszönhető.

*

A „Rovaniani“ című lap Jelentése 
szernt Pori finn város rendőrsége ti« 
kos fegyverroktárral bukkant. A tégy. 
vereket a zabell földalatti szervezet 
tagjai lopták porií repülőteréről.

*

A „Huaszianpao“ című ap nanlcingi 
jelentése szerint a Kínában tartózkodó 
amerikai katonai tanácsadók támogat, 
ni fogják a nénelenes Kuomintang- 
kormányt száz dandár felszerelésével 
A dandárok felszerelés után egy had­
osztálynak felelnek meg.

*

Tel Avivban az arabok megtámadtak 
egy zsidó kávéházat és bombákat dob­
tak a tánoolók közé, majd lövöldöztek. 
Hat ember meghalt, többen súlyosa^ 
megsebesültek,

•
Ducjakov belgrádi albán követ iei- 

keste Szántó Zoltán belgrádi magyar 
követet és kormánya megbízásából 
kürz öl te vele, ijogy az albán kormány 
hozzájárult ahhoz, hogy Szánthó Zol­
tán töbse be $t. tiranai magyar követ
tisstéfc,

I
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Ha kihagytak a választói névjegyzékből, vagy bármily más panaszod van, fordulj 
Magyar Kommunista Párthoz, Kossuth-utea 23 szám alá!a

flz MHP követeli az árak azonnali letörését 
a debreceni piacon

Az áruzsora egyre jobban kezdi 
, ismét felütni a fejét. _ Míg a dol- 
. gozók augusztus elejével olcsóbb 
árakra számítottak, addig a spe­
kuláció megalapozta a maga jö­
vőjét. De nem csoda, hiszen a 
közellátási miniszter- a tej árát 
1.10-ről 1.20-ra s a tejcsarnokit 
1.50-re emelte, ugyanakkor a va­
jat kilónként 28 forintban állapí­
totta meg. De emelte a tejföl és 
sajtok árát is.

A hétfői piacról Debrecenben 
eltűnt a burgonya is, pedig már 
fölszabadították a forgalmát. Hiá­
ba cipeli a neti*i vöröshagymás- 

' zsákot Dvlmi «undor meg Deák 
Antal, annyit nem tudnak keresni 
a napszám,jukkái, hogy az újból 

■ emelkedő hagyma árát megfizes­

sék. De a többi dolgozó sem. A 
paradicsom is drágult, már pedif 
ebbe a fogyasztók nem törődnél 
bele; hétfőn a nyomdászok men 
tok pl a legvégsőkig s ennek az 
állapotnak véget kell vetni. Eré­
lyes rendszabályokat kell hozni 
a városnak a kereskedők bevoná­
sával gondoskodni kell a debre­
ceni puic ellátásáról.

A Magyar Kommunista Párt 
hétfői vezetőségi ülésén foglalko­
zott ezekkel a kérdésekkel és' el­
határozta, a végsőkig el
megy az árak letörése érdekében. 
A város vezetőségét teszi fele­
lőssé, ha továbbra is csak nézik 
az árak emelkedését és a dolgozó 
fogyasztók tehetetlen elkesere­
dését.

Az acélipar államosítását sürgeti 
aás angol munkáspárt baloldala

A-z angol krízis elért-e tetőpont­
ját. Attlee miniszterelnök rádió- 

I beszédben kénytelen volt, bejelen­
teni. hogy az angol kormány bizo- 
nyo.sfokú tervgazdaságra tér át, 
mert csak így remélheti, hogy az 
országot átsegíti a gazdasági vál­
ságon. A miniszterelnök kijelen­
tette, hogy az angol népnek áldo- 

taatat és kemény műk át kell vál­
lalnia, a nagyobb bérek és váltó­

ja o-tf viszonyok iránti igények 
megvalósítását későbbre kell ha­
lasztania. A miniszterelnök szerint 

• a-z angoloknak mindenekelőtt 
tengeren t iili kiadásaikat kelj 

csökkente niők,
-meg akikor is, ha ez nagy áldoza­
tokat követel a közösség minden 
egyes tagjától. Az amerikai beho­
zatal » erőteljes csökkentésével

■szemben Attlee több kiviteli áru 
termelését sürgette.

Londoni politikai körökben 
hangsúlyozzák, hogy a munkás­
párt igen sok képviselője elege 
delien a úiiniszíereínök áUal beje­
lentett rendszabályokkal- A párt 
balszárnya bírálja Aft-Ice erélyte­
len államosítási politikáját. Ezek 
a bírálók

az acélipar gyors államosítá­
sát és a hadsereg létszámá­
nak a tervezettnél erőteljesebb 

csökkentését követelik.
Attlee és bírálói ,rözö,t a mun­

káspárt parlamenti frakciójának 
mai ülésén éles összecsapást vár­
nak, Másrészt a,z erőszakos csök­
kentendő amerikai import mia't a 
brit-amerikai viszony további rom­
lását várják.

A VÁLASZTÁS HÍREI

A HATÓSÁG! VÁLASZTÁSI IRODA 
KÖZLEMÉNYEI

1, Ai ideiglenes választói névjegyzék­
nek e$ a visszautasítottak külön jegy­
zékének a polgármester részére kézbe­
sítendő példányát még nem szolgáltat, 
aák be a hatósági választási irodába 
a 3, 16, 25, 43, számú összeíró bizott­
ságok, Felhívja a hatósági választási 
iroda ezeket a bizottságokat, hogy a 
névjegyzék és külön jegyzék egy pél­
dányát a hatósági választási irodába 
haladéktalanul szolgáltassák be.

2. Az összeíró bizottságokhoz alkal­
mazott scegédmunaerök az őket rende- 
et szerint megillető díjazás felvétel vé­
gett a htósági választási irodában je­
lentkezhetnek naponta délelőtt 8—11 
di'a közötti időben,

3, A hatósági választási irodában 
a rendes hivatalos óra 8—15 óráig van 
8 mai naptól kezdödoeg, további intéz- 
kedésik. Délután 18 órától, 23 óráig 
csupán ügyeleti szolgálat van rendsze­
resítve.

Az összes Kommunista összeíró bizottsági tagok 
jelenjenek meg a Vöröshadsereg útja 58 

szám alatt délelőtt 9 órakor tartandó értekezleten

Peyerékat kizárták
A „Népszava“ vasárnapi száma 

tíóafi:
A Szociáldemokrata Párt veze­

tősége augusztus 6-i. ülésén g kö­
vetkező . kizárási javaslatokat 
hagyta jóvá:

Peyer Károly, . Györki Imre, Pozs- 
gad Gyula, ,Bakány József, Brez- 
riai Béla, Fekete Ervin, Ilanz Ru­
dolf, Jankó Lajos, Iíoncz Béla, 
»örnyei Pál, Molnár György, Mor­
vái Pál, Selmeczi Ferenc, Urbanek 
Kár-oly, Veseprémi A. István, Wé- 
.ber József.

Nagy Vince tévedésből 
disszidált...

Nagy Vince, a műit héten megszö­
kött vöt Sulyok.párti képviselő Ausz­
triában egy amerikai újságírónak ki­
jelentette, hogy tévedésből disszidált. 
Ba'aton lellén üdült, amikor telefonál­
tak neki pesti lakásáról, hogy a rend. 
őrség keresi. Azt hitte, őrizetbe akarjak 
venni. Most azután megírták neki Salz, 
burgba, hogy a rendőr, aki lakásán 
megjelent, tanuidézést akart részére 
kézbesíteni egy politíkaments bűnügy­
ben. '

HATHA..,

Köztudomású — és erről a 
tényeket ismertető lapok be is 
számoltak —, hogy Gerő Ernő 
miniszter elvtársunk javaslatára 
a Gazdasági Főtanács kiutalta­
tott 200.000 pár olcsó bakan­
csot a munkásságnak. Most a 
,,Debreczen“ ezt a tényt jóízű, 
humorral így adja olvasói tud- 
tára: „A Kisgazdapárt kezdemé­
nyezésére olcsó lábbelit kap a 
munkásság.“

Lehet, hogy a „Debreczen“ 
abban a hiedelemben van, hogy 
Gerő Ernő kisgazdapárti. Felvi­
lágosítjuk: nem az, hanem kom­
munista. Ha pedig nem tévedés­
ről, hanem tudatos megtévesz­
tésről van szó, akkor ezt 
a módszert továbbfejlesztésre 
ajánljuk, még pedig ilyen cí­
mekkel, legalább öthasábosan: 
A Kisgazdapárt teremtette meg 
a forintot, Mi dolgoztuk ki a 
hároméves tervet, A Kisgazda- 
párt építette fel a hidakat és 
így tovább.

Ma este lesz 
az Ady-társaság írói estje 

az Arany Bikában
A Tanítók átképző Tanfolyama és a 

Nyári Egyetem hallgatói részére nagy­
szabású irodalmi iinepélyt, rendez az 
Ady-társaság ma este 8 órakor az 
Arany Bika nagytermében.

Az ünnepélyt Juhász Géza, a társa­
ság elnöke nyitja meg, majd ' Sötér 
István, az országos hírű novellista ol­
vassa fel1 egy mesterien ezépélbeszélé- 
ect. Szabó Pál. a magyar parasztság 
nagy írója „Jugoszlávia magyar író 
szemével" címn tart előadást, amely 
az előadó személyénél és a tárgynál 
fogva egyaránt nagy érdeklődésre 
tarthat számot. Sintonffy Margit sza- 
yalómüvésznti Ósokonai, Oláh Gábor, 
Gulyás Pál költeményei közül tolmá­
csol néhány örökszép alkotást, Yrsényi 
Ida, a szegedi Nemzeti Színház nagy- 
teheteégü ifjú hősnője a népi írók 
verseinek színét-javát fogja előadni.

Belépődíj nincs. Minden érdeklődőt 
szívesen lát az Ory-társaság.

KIKAPTAK A TARTALÉKOS 
DEBRECENI SAKKOZÓK 

MISKOLCON

A Miskolci Hét alkalmával Mis­
kolc város fogadta Debrecen vá­
logatói sakkcsapatát. A csapat­
nak nagyszerű vendéglátásban volt 
része.

A Nagy-Misltojc—Miskólp, Diós­
győr, Pereces — és Debrecen" sakk­
csapatai közti versenyt Mii-ősin 
Kornél polgármester nyitotta meg. 
Osz.jp József főispán maga i's »ját­
szott egy partit a verseny meg- 
nyit-ásakén1, melyet az erősen tar- 
ía^ckosaii játszó debreceniekkel 
szentben Nagy-Miskolc sakkvá foga­
tott ja , nyerte meg 13 és fej — 
i» és fél arányban.

/

Foksáni felöl jön kedden 
hadifogoly vonat

A debreceni pályaudvarra érkezett értesítés szerint kedden rrg 
gél Foksánj felől várható httdifogolyszcrelvény érkezése. A: eddigi 
hírek szerint a hadifogoly vonat reggel 8—9 óra között fut he 
minden valószínűség szerint — Debrecenbe,

Amerika támaszpontot követel 
Lívernóban és Bízertában

A „Pravda“ diplomáciai szer­
kesztője az amerikai kölcsönpoli- 
tikáról szólva megállapítja, hogy 
az amerikai politika a. kölcsönt 
az illető ország belpolitikájába 
való beavatkozás eszközének te­
kinti. A moszkvai lap ezzel kap­
csolatban ismerteti az amerikai 
kölcsönpolitika terjeszkedését 
Olaszországban és idézi az Euró­
pában állomásozó amerikai csapa­
tok vezetőinek Livornóban tartott 
é:iokezletéről szóló közleménye­
ket, amelyek 'szerint ott részlete­
sen megvitatták földközitengeri 
támaszpontoknak átengedését az 
Egyesült Államok részére.

Az amerikai katonai hatóságok 
figyelmeztették az olasz kormányt 
— írja a „Pravda“ —. hogy az

USA ,csak azzal a feltétellel ad 
újabb kölcsönt Olaszországnak, 
ha Livorno kikötőjét támaszpont, 
ként az amerikai hajóhad rendel­
kezésére bocsátják.

Sajtójelentések szerint az Egye. 
stijt Államok nemhivatalos meg. 
boszólé-seket folytatnak a Francia- 
országhoz tartozó tuniszi kikötő­
nek, Bizertának, mint tengeri iá- 
maszpontnak az amerikai 'hajóhad 
részére történő átengedéséről. A 
jelentések szerint Amerika dön­
tése a Franciaországnak nyúj­
tandó kölcsönök ügyében attól 
függ, hogyan teljesíti' Franciaor­
szág a Bizertával kapcsolatos 
amerikai követeléseket — írja a 
„Pravda“ diplomáciai szeTkesz- 
tője.

Héi és iéimillié texfilkiutalást kap 
a debreceni Kamara

Az elmúlt cv folyamán a textil­
sor o aa:: j e gyeik e t közvetlenül az 
Anyag- és Árhivatal küldte szét 
vidékre városonként és kereske­
dőnként. A vidék"' kereskedelmi és 
iparkamarák mozgalma eredmé­
nyeként kiharcolták, hogy a jövő­
ben a kiosztást az egyes kamarák 
kapják s ők'végzik a további tex- 
tilki'Utalásokat- A debreceni Ka-

tnai'a részére a l-ex;i|khitalá.s 
7,440.000 forint értékű lesz.

Ugyancsak a vidéki kamarák 
harcának eredménye, hogy az 
igazságtalan a'iyagkioszíás a jövő­
ben a vidék javára fog megvál­
tozni s a jövőben ennél a lakos­
ság számát is figyelembe fogjál 
venni.

48 irodalmi előfutárai 
és a magyar ház a Nyári Egyefenjen

A Nyári Egyetemen héttőn dr. Kar­
dos Pál „48 iroda-1 mi előfutárai“1 el­
men tartott előadása felölelte az egész 
4g-as forradalom irodalmi előzményeit. 
A. 48-as forradalom első puskalövése 
1772-ben dördült el, amikor Bessenyei 
kiadta, Ágis Tragédiáját. Ez a korszak 
tartott egészen a segesvári csatáig, 
ahol a kor lánglelltli költője életet ál­
dozta eszményéért, a szabadságért. 
Előadásának társadalmi hátteret is 
rajzolt, amiből levonva a mai korra a 
tanulságot, megállapítja, sogy a sza­
badságharc még nem ért véget. Újra 
keli vívni ée ennek csak akkor lesz 
sikere, hagy úgy, mint 48-ban, az 
értelmiség felfedezi igazi feladatát: 
harcolni.a népért.

Dr. Borbfró Virgil építész, az újjá­
építési és közmunkaminisztérium ál­
lamtitkára. a Nyári Egyetemen a „Ma. 
gyár nép építkezcee"-ről tartott elő­
adást.

Ennek ' során rövidebben rámutatott 
a magyar faluéi paraszthoz alapjelteg.

HOL SZÓRRKOZZUNK?
A POLLÜ MOZI
HétfőtőlI Csalt 3 napig!

Debrecenben először!
ELCSÁBÍTOTT csábító

Szellemes, pikáns francia vigj.
Pierre Gaby, Brasseur Sylvia

főszereplésével
Előadások fél S. fél 7, tél 9, va­

sárnap délelőtt íélU-kor is

Vígszinház-mozi
Szívhez szóld tériénél!

Mrs. MINIVER
Fősz.; Ci'eer Carson,

Előadások 3.30--6---8.30, órakor

zetességeire és ezután azokat összehn- 
eoiflította távolabbi népek házaival 
rámutatva arra a meglepő tényre, 
hogy a kínai ház térbeli formája 
mennyire - hasonlít a magyar házhoz. 
Szólott a magyar ház esztétikai érté­
keiről, változatos tornácairól, fehér 
színéről. Befejezésül ismertette azokat 
a terveket, amelyek szerint a földhöz« 
juttatottak házainak százezreit meg 
kell építnei, az ősi magyar házból Ki­
indulva, azt fejlesztve éskorszeviisítve

ÚJBÓL SZABÁLYOZTÁL 
A ZSEMLE ARAT

Augusztus 12-től kezdúdúleg i 
—3.3 deka súlyú vizes zseni, ye 

fogyasztói áru darabonként IS 
lér,. ' viszonteladói ára l(j fűiét. 
A ti.O—6.7 dekás súlyú vizeszsemle 
fogyasztói ára darabonként 3S 
fillér, a viszonteladói ára 32 filler

GAZDAG CIRKUSZ Debrecenben a Széchényi-«, végén 13-án szerdán este 8 6.

nagy megnyitó előadást tart
Vo , Öt ylufészt bejfrt be‘ 68 KüKöldi artistán:, 20 atiascio, világvárosi műsor — Idomított medve, kutyák, lovak stb 

asárnap es ünnepnapokon két előadás delutát i és este 8 órakor. - Jegyek elővételben a cirkusznál 9—1-ig d, u 2-től estig
be:ogado 130 személyzet Rossz idő esetén i, az előadást megtartjuk

Az MNDSz újabb 
25 egészségügyi autó* 
indított útnak
A Magyar Nők Deiuokralilius Szövet­

sége a hároméves terv egészségügyi s« 
szociális részének szolgálatában héttód 
délelőtt indította akciója legújabb 
eredményeként az egészségügyi autó­
kat, amelynek száma 25. Ezek közü' 12 
autón röntgengészül^k is van, A Kos­
suth Lajos-téren tartott ünnepség szó. 
noka Rákosi Mátyás miniszterelnökhe­
lyettes volt, aki beszédében hangoz­
tatta. hogy kormánya teljes erővel IC 
karolja az MNDSZ iniciativáit,

— A magyar demokráciának egyk 
jelentős érdeme, hogy a város es laid 
között a régi rendszer állal mslcrsége- 
sen és jól átgondolt, politikai számí­
tásból emelt korlátokat lassan, de biz­
tosan kezdi leépíteni. A Magyar Kom­
munista Párt a legteljesebb mértékben 
támogatja ezt a mozgalmat, amely 
egészségét visz a faluba, de egészségessé 
teszi a falu és a város politikai lévé 
gójét ml

------ —-L»
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Indul a hároméves terv Hajdúm*«***.—

Megérkezett 200,000 forint az állaiépítészeti 
hivatalhoz a bekötő utak építésére

ggiiiJWHH &

A hároméves terv első komoly 
beruházási tétele, 200.000 forint 
megérkezett az. Államépitészeti Hi­
vatalhoz. Ezt az összeget a bekötő­
utak elkészítésére fordítják, mely 
a terv első teendői között szerepel. 
Még a ;liai nap011 megérkezik egy
szakbizottság is, mely a bejáráso­
kat megejti. Ebből az összegből 
készítik el a Hajdúhadházat Haj- 
dúsámsonnal összekötő utat és a 
Budaábrány—Nyírábrány bekötő 
újat is. Ezzel a Magyar Kommu­
nista Part elgondolása, érvényesül, 
mért még augusztusban megindít­

ják a munkákat és levezetik a 
sámsoni nagyarányú munkanélkü­
liséget.

Természetesen szükséges, hogy 
Hajdú megyének más részein is 
meginduljon a munka. Ai pár! 
mindent megtesz, hogy a Ti.sza- 
csatorna építésének munkáit elin­
dítsa és Balmazújváros környé­
kén meginduljon a nagyarányú 
földmunka. Ugyanígy sürgetni 
fogja a tetélleni bekötő út elkészí­
tését is, ami a déli rész munka- 
nélkülijeinek jelent, munkaalkal­
mat.

Szükséges lenne a Vámospér- 
eset NyirmártonfallvávaJ összekötő 
járhatatlan homokidnak az elké­
szítése is, A tervekben ez az út 
csak egy későbbi időpontra van 
beállítva, a Tervhivatalnál azon­
ban megkísérli az MKP ennek a 
munkálatait is előrehozni.

Mindenesetre örömmel tapasz 
táljuk, hogy a közlekedési mi­
nisztérium minden késedelem 
nélkül máris hozzáfog a három 
éves terv végrehajtásához s re­
mélni kel], hogy a többi miniszté 
rium is követni fogja a példáját.

Niiibb rendjén, hogy míg a munkásoknak, parasztoknak, 
tisztviselőknek legfeljebb a mindennapi kenyérre telik," 
addig régi és új milliomosok dúslakodnak az ólet javaiban, 
A demokrácia jogokat adott, de társadalmi igazságot még
nem tett Rákosi Mátyás

Az MKP segít a hadigondozottakon
Emelik a Járadékot, eltörlik a Genius!, biztosítják a* átképzést

A Magyar Kommunista Párt 
már régebben programrajába vette 
a hadigondozottak megsegítését. 
Vasárnap délelőtt a hadirokkan­
tak és hadigondozottak nagy 
számban keresték fel a MÉMOSZ 
Kossuth-utca 1. szám alatti helyi­
ségét, hogy meghallgassák az 
őket érintő problémákról szóló 
beszámolókat.

Hacker Kálmán elvtárs meg­
nyitójában előterjesztette a hadi- 
gondozottak két legfontosabb ké­
relmét: a uagyoncenzus eltörlését 
és a járadékrendezést. Hangsú­
lyozta. hogy mindeddig, a Kom­
munista Párt kivételével, teljes 
részvétlenség kísérte a .hadigon-, 
dozottak ügyét.

Az MKP négyszeresére 
emeltette a járadékot
Korányi Géza, a „Hadirokkant 

Híradó" szerkesztője emelkedett 
ezután szólásra. Ma az országban 
több, mint 700.000 hadigondozott 
van — mondotta. — ők a háborít 
legsúlyosabb áldozatai. Életük 
többnyire nvomorgás. Ebben a 
súlyos helyzetben segítőtársra ta­
láltak a hadigondozottak a Ma­
gyar Kommunista Pártban. Ke­
resztülvittük, hogy a hároméves 
tervben a hadirokkantok jára­
déka a mainak négyszeresére fog 
emelkedni, eltörlik a cenzusrende- 
letet, pótdíjakat rendszeresítenek, 
a rokkantakat ellátják művégta­
gokkal és létrehozzák az intézmé­
nyes kórházi ápolást. A három­
eves terv biztosítani fogja a kis­
iparosok és kiskereskedők önetlá. 
tdsi kölcsönét és megjelenik az 
új munkáltatási rendelet. Molnár 
krik népjóléti miniszter vezetésé­
vel harc indult azok ellen, akik 
n(jm tartják be a hadirokkantak 
alkalmazásával kapcsolatos rende­
leteket. Ezeket a kiszabott bünte- 
teseket_ a hadigondozottak gyá- 
molitására fordítják. Gerö Ernő 
közlekedési miniszter vasúti ked­
vezményt ad a hadirokkantaknak 
?s emellett rádiókedvezményben 
>,s részesülnek. Beszéde végén be­
jelentette, hogy a Hadigondozot­
tak Országos Szövetsége megala­
pít de hiányolta azt, hogy az 
mtéamény felső fórumain nincse­
nek hadirokkantak.

140 millió a hadi= 
gondozottak ellátására
A lelkes tapsvihar elcsöndesed- 

n,vel . Újhelyi Szilárd népjóléti 
“ amtitkár állott fel szólásra..
, Könnyű sírni ma a nehéz 
helyzeten —- kezdte beszámoló­
it de vájjon ezt kellene most 
ennünk, ha hallgatunk a Kom­
munista Párt szavára, mely már 
Rkor megindította harcát ebben 
2 ügyben, amikor még nem vol­

tak hadigondozottak és hadirok­
kantak? Nem akarta megengedni 
a Kommunista Párt, hogy az or­
szág idegen érdekekért esztelen 
imperialista háborúba sodródjék. 
De nem volt, aki hallgatott volna 
a szóra. Most nekünk kell meg­
szenvednünk azokért a bűnökért, 
amit volt uraink elkövettek. Ne­
héz a, helyzet, de mi, kommunisták 
mégis segíteni fogunk. Nem lehet 
a kérdést elintézni a járadékok 
olyan mértékű felemelésével, ami 
az államháztartás egyensúlyát 
megbontaná. Enélkíil is van ereje 
a magyar demokráciának az élet- 
színvonal emelésére. Nem a kis­
ember fog új adók ■ terhe alatt

még jobban meggörnyedni, hanem 
fizetni fognak a gazdagok.

— *Évi 180 millió lenne szüksé­
ges a hadigondozottak megnyug­
tató módon való ellátásához. Erre 
a célra azonban csak 70 milliót 
fordítottak az elmúlt esztendőben. 
Nem. is csodálatos ez, ha meg­
gondoljuk, kik voltak abban az 
időben az ország pénzügyminisz­
terei: Vásári/ István későbbi, sza­
badságpárti képviselő és Gordon 
Ferenc, aki Svájcba szökött el. 
Az ő idejükben szabó tálások. foly­
tak, amikre most, távozásuk után 
derült fény. Ma már az évi ösz- 
szeg, amit erre a célra fordítot­
tak, meghaladja a 140 milliót»

Mfaa fytyém a nép.!**'
„Újra gyón a nép!“ —- ezt 

hirdetik a Független Kisgazda 
Part választási plakátjai több 
ha/aúmegyei faluban. Nem me­
hetünk el szó nélkül emellett a 
hamis, elkendőző, demagóg szó­
lam mellett. Meg kell csak kér­
dezni a rongyos, mezítlábas'új. 
gazdák, szegény par asztok száz­
ezreit, vagy akár a nehéz meg­
élhetési gondokkal küszködő 
ipari munkásságot: mikor és 
hogyan is győztek?

Az, _ hogy újra győz a nép, 
azt jelenti: egyszer — vagy 
már többször? — győzött. A 
dolgozó milliók más vélemé 
nyén. vannak: inkább olyasmit 
éreznek, hogy Magyarországon 
meg nem győzött igazában a 
nép s a nép rendszere, a de­
mokrácia.

vagy talán 1945-ben győzött

volna eloszor a nép? Az urak. 
nah a múlt évben egyre vak­
merőbbe való földvisszakövete- 
lesei, a kisgazdapárti összeeskü­
vők aljas konspirációi éppen 
elsősorban a parasztság ellen 
nem ezt bizonyítják. Viszont az 
a tény, hogy ezekkel a kifeje­
zetten nép- és demokráciaelle­
nes — ami lényegében ugyanaz 

próbálkozásokkal, merényle­
tekkel szemben a Magyar Kom­
munista Párt vette fel legkö­
vetkezetesebben, legelőbb a 'har. 
cot, ' napnál világosabban bizo­
nyítják: mi valóban a nép győ­
zelmet akarjuk.

í álami nincs tehát, rend jen 
enr/fl a plakátnál. Nem urra- 
gyozésről kell most beszélni 
hanem hogy végre, először 
győzzön a nép. Augusztus vé. 
gén erre fog sor kerülni. U. L

Rendezik Tiszacsege piacterét
Tiszacsegei kommunisták harca a falujukért

Ilit® m n c r» H II- T ' • 1 .. . i ..Már a második kép viselő testfl- 
le.i ülés foglalkozott Tiszacsegén 
a. piactér ügyével. Arról volt 
ugyanis szó, hogy a községi elöl­
járóság Hajdú András csegei vál- 
alkozóiiak akarta odaadni a teret, 

hogy oÚ deszkaraktárt mcg C(/ 
men gyárat létesítsen.

A képviselőtestület tagjai ezzel 
szemben ismételten felhívták a fi­
gyelmet arra, hogy sem tűzrendé­
szed, sem egészségügyi szempont­
ból nem engedhető meg, hogy a 
falu kellős közepén faraktár, vagy 
nagy porral járó cementgyár léte­
süljön. A kommunista képviselő- 
testületi lagok ehelyett azt indít­
ványozták, hogy bontássá el a 
község a téren lévő ócska istálló- 
épületeket, magái a teret pedig 
bővíttesse ki. füvesítse be és ke- 
ritt’csse el.

Nagy vita alakult ki a ké indít­

vány körül. Különben nagy hév 
_ áSáU Bejjé Menyhért, a csc^e 

Kisgazdapárti szélsőjobboldali írj 
Nyílója, de végül is győzőt a j,j 
zan indítvány: a községi képviselő 
testület elhatározta a tér sürgő 
rendbei,ozaaját ßene kü,önbe] 
benne lett volna Hajdú Antira 
cementgyári üzletében, s így elfő 
gult volt a vitában.

Ugyancsak a kommunista tes ü 
leú tagok javaslatára a képviselő 
testület az MSzK-n keresztül . 
közelid ási , miniszterhez fordul 
Imgy a községben beszolgál tatot 
jníza maradhasson ott, mert na 
gyón sok az aszá]ysujfot a gazda 
akik számára — a község nagy 
-rzámú ellátatlanjával együtt. — 
ezen a módon lehet csak biztost 
tani kielégítően a vetőmag-, me; 
fejadagkészletet.

Eltörlik a cenzust
— Az igazságtalan cenzusren­

delet eltörlését a hároméves terv 
keretein belül fokozatosan végre­
hajtják. Az első lépés a három­
éves'" tervben már megtörtént, 
30 százalékkal terjesztették ki a 
járadékok számát, a 60 éven felü. 
liek pedig havi 20 forint törő- 
döttségi pótdíjat fognak kapni. 
Ez 19 és félmilliót jelent a ftölt- 
ségvetésben, annyit, amennyit is­
kolák, óvodák céljaira fordít eb­
ben az évben az állam.

— Budapesten sebészeti gyógy­
intézet nyílik és Debrecenben is 
lesz müvégtaggyár. Az eddigi 
420.000 forint helyett 6 és félmil­
liót fordítanak az átképzés bizto­

sítására.
Ennyit ígér a Magyar Kommu­

nista Párt. És amit ígér, teljesíti 
is, mint minden ígéretét a múlt­
ban. A hadigondozottak megnyu­
godhatnak. ügyük azok kezébe 
került, akik nemcsak, hogy teljes 
mértékben elismerik jogos követe­
lésüket, hanem segítenek is raj­
tuk. ' ,

Zárószavaiban Hacker Kálmán 
felhívta a figyelmet arra, hogy a 
hadigondozottak nagy számukkal 
olyan jelentős erőt képviselnek, 
hogy a választásokon sok függ 
attól, vájjon a vállukra akarják-e 
rakni a keresztet, vagy oda, ame­
lyik párt érdekeinek'a hordozója.

Csatáéi u&niiíd

Adorján Prepuk György hajdú 
dorogi lakos házánál mindennapos 
volt a civaikodás. A veszekedés 
odáig fajult, hogy Prepuk Gvörgy- 
né most a rendőrségen tett pa­
naszt: férje őt és I) éves Ipima 
lányukat egy öt és félkilós bal a- 
val hadonászva állandóan legyij- 
kolással fenyegeti. Az ügyeletes 
rendőr kiment a helyszínre. A 
házban ott találta Kiss Mihály és 
János dorogi laikosoka1, Prepukne 
tstvérét. akik úgy próbáltak ren-

28 napon túl gyógyulj Mázassal
det teremteni, hogy a testvérüket 
fenyegető férjet teüleg rendszabá- 
lyozga'ták.

Mikor a rendőr megjelent, avra 
támadtak rá. Prepuk György vé­
delmébe vette a rendőrt és a bal­
tává] úgy mellbe találta ii ni egyik 
sógorát, Kiss Jánost, hogy az esz­
méletlenül terült ej s most 20 na­
pon új gyógyuló súlyos sérüléssel 
vet-iék orvosi kezelésbe. A vereke­
dők ellen megindult a rendőri 
eljárás.

„Este nyolc után nem gyilkolok *!
Elfogtak egy kegyetlen budapesti rablógyilkost
Még 1946 februárjában kegyet­

len gyilkosság történt Budapesten 
a Batizfalvy-szana tórium egyik 
romos szükséglakásában, melynek 
áldozata Hübsch Adolf rákospa­
lotai kereskedő volt. A rendőrség 
akkor letartóztatta a házban lakó 
Szűcs Mária nyilvántartott nőt és 
Kéri-Krausz László volt ökölví­
vót Kéri-Krauszra _ bebizonyult, 
hogy nem vett részt ebben a 
gyilkosságban, viszont a nyomo­
zás során beismert két másik 
gyilkosságot s emiatt fel is akasz­
tották. Szűcs Máriát a gyilkosság­
ban való részlvétel . miatt élet­
fogytiglani fegyházra ítélték.

Kéri-Krausz annakidején pontos 
személyleírást adott Hübsch Adolf 
két gyilkosáról s ennek nyomán 
több mint másfél év után, vasár­
nap este rendőrkézre került az 
egyik tettes: Iványi Árpád 22 
éves fiatalember. Iványi részletes 
beismerő vallomásában elmondta, 
hoo-y Hübschöt Szűcs Mária csalta 
fel” a lakásba. Leitatták a keres­
kedőt, majd mikor Hübsch el­

aludt, Iványi ököllel többször 
tarkónütötte. Hübsch kiáltozni 
kezdett, mire Iványi társa, Nagy 
József fejszével fejbesujtotta s a 
még mindig élő embert Iványi 
ölte meg néhány fejszecsapással.

A gyilkosság előzményeiről el­
mesélte, hogy amikor Hübsch esz­
méletlenül feküdt, Szűcs Mária 
átszaladt a szomszédos romlakás­
ban lakó Kéri-ICrauszhoz, hogy 
segítségül hívja, Kéri-Krausz 
azonban nőtársaságban volt s dü­
hösen kiutasította a következő 
szavakkal: „Este 8 óra után nem 
gyilkolok!“

Iványi a gyilkosság után Szlo­
vákiába szökött, ahol lopásért 
börtönbe került, majd innen is 
megugrott s visszatért Magyaror­
szágra. A gyilkosságon . kívül 
több betörést és rablást is be­
ismert.

Hétfőn hajnalban sikerült a 
gyilkosság egy másik résztvevő­
jét, Buritza Józsefet is elfogni a 
detektíveknek.

Nines ifibbé cseléd 
Magyarországon.

• Nagysikerű gyűlési Sarlóit Debrecenben 
az MKP háztartási alkalmazott nőjelöltje

Futó Erzsi, a Háztartási Alkal­
mazottak Szabad Szakszervezete 
főtitkárának elnökletével tartottak 
gyűlést vasárnap a háztartási al­
kalmazottak a Szakszervezetek 
székhazában.

Tóth Erzsébet megnyitó szavai 
után Futó Erzsi tartotta meg be 
számolóját. Elmondotta, hogy 
1918-ban sikerült az első szervez, 
kedés, de 1921-ben ezt feloszlat­
ták. Megállapította, hogy míg 
egyrészt Molnár Erik népjóléti 
miniszter intézkedései az érde­
kükben szóltak, addig másrészről 
bűnös kezek ezt igyekeztek meg­
semmisíteni. Mindez azért volt le­
hetséges — mondotta —, mert 
rosszul választottunk 1945-ben.

Köszönetét kell mondani Mol­
nár Eriknek, aki lehetővé tette, 
hogy az új rendelet a Szakszer­
vezet működéséről augusztus 5-én 
megjelenhetett. A háztartási al­
kalmazottaknak kétféle munka­
adót kell megkülönböztetniük: aki 
luxusból tart alkalmazottal, vagy 
aki rá van arra utalva. A bére­
ket ehhez mérten kell megszabni. 
Munkábaállásnál szerződést kell 
kötni a szakszervezet előtt, vagy

a szakmaközi bizottságnál. Ha 
nem a szakszervezet előtt történt 
az egyessé", láttamoztatni kell 15 
napon belül a szakszervezet pe­
csétjével. Követeli- a szakszerve­
zet, hogy a rendőrség ne fogadja 
el a háztartási alkalmazott beje­
lentőlapját, míg azt a szakszerve­
zetben le nem pecsételik.

' Beszéde második részében ki­
tért arra, hogy a Kommunista 
Párt lehetővé tette, hogy egy 
képviselőt küldjenek az új ország­
gyűlésbe. Miután őt jelölték, pro- 
grammbeszédként a szakszervezet 
eddigi eredményeit tárta a halt 
gatóság elé.

Beszéde végén francia példabe­
szédet mondott: Amit az asszo­
nyok akarnak, azt az Isten is 
akarja. Az asszonyoknak azt kell 
akarni, hogy helyrehozzák hibá­
jukat, amit, a múlt választásnál 
elkövettek és ki-ki saját érdeke 
megfontolásával szavazzon arra a 
pátra, amelyiktől sorsa és az or- 
zág sorsának jobbrafordulását 

várja.
A gyűlés Selyem Gábor titká> 

zárószavaival ért véget,
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Cipőket lopott
az orvostanhallgatóuő

Budapesti rendőri körözés, alap­
ján a debreceni rendőrség egyik 
csoportja rajtaütésszerű házkuta­
tást tartott Szülőn Dávid Anna 
brassói lakos, ideiglenesen Debre­
cenben tartózkodó fiatal leány 
lakásán. A körözés arról számolt 
be, hogy a -csinos _ fiatal lány 
több budapesti áruházban lopott, 
illetve a lopásoknak az-_elköveté­
sével erősen gyanúsítható. A ház­
kutatás feltűnő eredménye az lett, 
hogy íiz állítólagos orvos tan hall- 
o-atonönél egy egész sor, külön­
böző méretű ‘és fazonú női cipőt 
találtak, őrizetbe vették.

Még a zenészek közűi is 
áSiílott

képviselőjelöltet az MKP
Nagy számban jelentek még a 

hivatásos zenészek azon a gyűlé­
sen. melyen Vasvári István, a 
zenész szakszervezet országos fő­
titkára tartotta meg választást 
beszédét. Rámutatott arra, hogy 
milyen nagy jelentősége van an­
nak. ha a zenészek érdekét a 
parlamentben is képviselni lehet. 
Mindazok a problémák, melyek a 
zenésztársadalom széles rétegét 
érintik, a szerződések, a ' szociális 
biztosítás, a továbbképzés és a 
jót képzett, nagy tudással rendel­
kező utánpótlás szempontjából 
következetesen kell harcolni egy 
mandátum megszerzéséért.

A Magyar Kommunista Párt 
részéről Vég László szólalt föl 
s hangsúlyozta, hogy egyik ftárt- 
nak sem 'jutott eszébe a kommu­
nistákon kívül a zenészek közül 
képviselőt jelölni. Ezzel _ azt kí­
vánta elérni, hogy a zenészek kí­
vánságainak az országgyűlésen is 
hangot adjanak.

Schwab Andor vidéki titkár is 
fölszólalt, majd különböző pana­
szokat hallgattak meg.

Közellátás
Kóser margarinkiosztás. Értesítem a. 

itatusuuo és nz orthodox hitközségek 
agjait, hogy a zsírjegy 16. sz. szelvé- 
iyére 20 dkg makgarint osztanak ki 
i hitközségek által kijelölt kereskedők, 
közellátási ügyosztály.

Elkeseredett hangulatról 
számúinak he 

a miskolci iparosgyűiés 
debreceni küldöttei

A miskolci ipari vásárral kapcsolaté­
in rendezett ipartestületi elnökök és 
igyzök országos értekezletén az utolsó 
illanatban történt elhatározással, 
tégis rósztvett Nagy Sándor elnök és 
ajos Béla jegyző.

Az értekezleten, melyen Rónai San­
er miniszter is megjelent és főiszó. 
itt, igen sok probléma került megvita- 
ísra. Az IPOK kormánybiztosa. Ccsz. 
isi Jenő számolt be arról, hogy a va~ 
isztások után rövid idővel sor kerül 
z IPOK autonómiájának a visszaállt- 
isára is. Szóba került a népjóléti mi- 
iszter társadalombiztosítási tervezete, 
zzol kapcsolatosan az IPOK I avast a- 
it fogadták cl, mely tervszerű kam- 
ányt vezetett a javaslat ellen. A beb. 
Kieni ipartestület tárgyilagos állás- 
iglalását Nagy Sándor ismertette, 
mely merőben eltér attól a korábbi 
léggondoiatlan határozattól, amit dr, 
arsányi Imre iparkamarai titkár 
lagyarázata után hoztak,

A tárgysorozaton szerepelt még a 
entárkérdés, a közszáUitások ügye és 
$yéb nagyjelentőségű iparosprobléma, 
i IPOK vecztöinek előadásában. Érdé. 
essége volt az értekezletnek, hogy 
ibbször előbb tették fel szavazásra a 
érdést és csak ezután engedtek a 
ügyhöz hozászólni, Ezzel a módszer- 
;l osak megrendíti az iparosok biza'- 
iát az ! POK-kal szemben.

A hangulat — a szűk, a milliós 
ítél miatt az értekezleten elkeseredett

Nagyszabású vajpanama 
a közellátásügyi minisztériumban

Internállak egy korrupt közellátási hivalali vezétöt

Ttekajltegyaljai, tarcali

BOR 6 fr.-tól
Fehérvári Sándornál,
Hyugati-u. 11, Szepességi-ii. 13.

Nagyszabású közellátási pana­
mákat leplezett ]o a gazdasági 
rendőrség. Néhány he.tel ezelőtt 
derült ki « gyöngyösit malomtülaj- 
donosok: Fekete László, Takács
Tibor és Tóth Gusztáv lisztárdrá­
gító spekulációja. A malomigazga­
tókat őrizetbe vette a rendőrség, 
most azonban

újabb szenzációs fordulat tör­
tént az ügyben.

Kihallgatta a rendőrség az, ügy- 
gyei kapcsolatban Varga József 
közellátási hivatali vezetőt is. 
Vaéga azonban szemet hunyt a 
malom spekulációi előtt és Feke­
tééitől ezért nagymennyiségű lisz­
tet, benzint és pénzt kapott.

A korrupt, panamázó, rendőr­
séget gyajázó közellátási fŐ- 
tiszÁv is-ejől szombaton io'et- 

náXták.
Erinél is nagyobbszabású köz­

ellátási panamát leplezett le a 
gazdaságii rendőrség. Bizalmas be­
jelentés felhívta a figyelmet arra, 
hogy

vakmerő spekuláció folyik

a vajkiutalásoknál.
A vizsgálat meglepő eredmények­
kel zárult.

A nyomozás megállapította, 
hogy n legnagyobb v.ajkiutalá'sokat 
a Molnár és MatvVytts vajnagy- 
kereakedő .cég kapja. Hamarosan 
kiderül, hogy ez a vajnagy- 
kereskedő cég feltűnően szoros 
kapcsolatban áll Dabasi Halász 
Andrással, a kőzellátásügyi mi­
nisztérium tejosztályának helyet­
tes vezetőjével. .Dabasi Halász 
András bevallotta, hogy 1947 ja­
nuárja óta

betársult a cégbe 50 százalék 
erejéig és ide Irányította a 

vajkiutalások jórésziéit.
Dabasi Halász „megbízottat is 

küldött a tejtermék nagykereske­
désbe: Árkos i Gyula B-listás
rendőralhadnagyot, régi bárdiját. 
Árko.íi ellenőrizte az „üzletmene­
tet“ és 6 számolt el Molnárék és 
Dabasi Halász között, _ _

A gazdasági rendőrség őrizetbe 
ve'.te Dabasi Halász Andrást, to­
vábbá a Molnár és Maiyetyits cég 
tulajdonosait.

MEGflLÜKULT
a hároméves( ierv biztosítására Debrecenben
az ipari Szemeket ellenőrző bizottság

• Az iparügyi minisztérium és az 
Ipari Termelési Tanács hatásköré­
ben, mint ahogy az ország terü­
letén hat kerüle.ben, Debrecenben 
is megalakult az ipari üzen,, két 
ellenőrző bizottság. Ez a bizottság 
van hivatva a Debrecenben és ,a 
hozzácsatolt területeken lévő 

ipari üzemek, elsősorban gyár- 
szerű iparvállalatok termelé­
sét a hároméves terv biztosí­
tása szempontjából ejjeiii- 

őrizni.
E végbő] gondoskodik arról, hogy 
az iparvállalatok a kormány által 
kiadott és kiadandó rende]et,eket 
maradék nélkül végrehajtsák. Gon­
doskodik arról, hogy az adott kö­
rülmények között az iparvállala­
tok kapacitásuk nagyobb kihasz­
nálása és racionalizálás útján mi­

nél több és olcsóbb árut termel­
jenek és ezzel hozzájáruljanak* a 
dolgozók életszínvonalának eme­
léséhez.

Az ipari üzemek teljesítési 
normáját felülvizsgálja

és ott, ahol . erre szükség mutat­
kozik, ezekét a normákat leszál­
lítja.

A debreceni ellenőrző. bizottság 
elnöke l’ataky József, miniszteri 
tanácsos, szakelőadója Farka Jó­
zsef mb. iparfelügyelő, gépész- 
mérnök, az IPOK kiküldötte Ju­
hász Zsigmond tímármes’.er, a 
Szakszervezeti Tanács kiküldöttei 
Molnár József szakszervezeti me­
gyei titkár és Salgő Árpád, a ma- 
gán alkalmazottjuk azal/az-erveze-: é- 
n-ek az elnöke.

Robbantanak a Kíncsestónál
A jelenleg Debreconlicri működő hon. 

véd tűzszerész járőr 12-én. délelőtt 
11 órakor a Kincsestómil az ott Össze­
gyűjtött különféle robbanóanyagot a 
helyszínen robbantással megsemmisíti. 
Felhívom a környék lakosságát, hogy 
a robbantás előtt ott megjelenő ható­
sági közegek utasításait tartsa be, a 
környéken levő lakások ablalúsit tart. 
sák nyitva s a robbantás alatt nyu­

galmát őrizze meg, A robbantás a 
szükséges biztonsági óvintézkedések be­
tartásával történik. Veszélyeztetve"ten. 
ki sincs, kár nem keletkezhetik. A ha­
tósági közegek utasításainak be nem 
tartásából származó esetleges károkért 
és szerencsétlenségekért lelelösség a 
mulasztókat terheli. Debreceni 4, hon­
véd kerületi parancsnokság.

Közösen ünnepelték meg
a debreceni textitmunkások

a hároméves terv indulását
Az ország egyik legjobban mű­

ködő szakszervezete a textilmun- 
kas dolgozóké. Nem kis mérték­
ben atér., mivé] a kiváló vezetők 
mellett a Szovjetunió jóvoltából 
a fölszabadul ás óla állandóan biz­
tosítva volt, a foglalkozta oIbiig. 
A szakszervezet az éjen járt . tag­
jai szociális követeléseinek kihar­
colásában, de a inunk,ásegység 
megszi] íí ixl-i! úsiibuh is kiemelkedő 
oi . dmőnyckc. könyvelhet el. Ez a 
megállapítás a debreceniekre is 
fennáll.

Most is olt szorongott vala­
mennyi debreceni textilmiin'kás, de 
a családtagok is,a Benyá s-gyár 
nagytermében. Molnár József a 
•Szaktanács nevében méltalt-a a 
hároméves terv jelen.őségéi. A 
textilipar a közeljövőben 120.000

fonó-orsóval többet- fog munkába 
állítani. De megerősödés politikai 
stabilizáció nélkül el sem képzel­
hető, ezt. pedig a választásokkal 
eldönti a munkásság.

A 'iextilnninkások . nevében bi-z'- 
tosílja a hároméves terv sikeréi 
Böszörményi Eszter, Ü. B. .elnök, 
majd a Magyar Kommunista Párt 
műkedvelő gárdájának adja át a 
színpadot. Egyfeivonásosok, ének­
számok és köl emények köveike-z- 
nek s nem győznek tapsolni Egri 
János énekének. Utána a Szociál­
demokrata Párt színjátszói szere­
pelnek, közben a biiffé virslivel 
é,9 sörrel szolgál a résztvevőknek. 
A műsor . végeztével pedig táncra 
perdült a társaság és Hajnalig ün­
nepelték a hároméves t-erv örö­
mére.

Földet, lakást, i
munkaalkalmat Kövemnek

a volt hadiloglvok
A Volt Hadifogoly Bajtársak 

Szövetségének tagjai László Sán­
dor választmányi tag vezetésével 
küldöítségi-leg -keresték fel Szabó 
Kálmán polgármesteri.

László Sándor ’ismertette a volt 
hadifoglyok panaszait és jogos ké­
relmét, Elsősorban irodahelyisége, 
kért * szövetség részére, mert 
eddig a Kommunista Párt bocsá­
tott helyiséget a rendelkezésére, 
azonban nem akarják, hogy párt­
politikai látszata legyen ,a szövet­
ségnek. A visszatért Hadifoglyok­
nak. e!ő»iyös elbánásra van szük­
ségük a lakáskiutalásokkal kap­
csolatban, a betegeknek, akiknek 
naponta kell kijárni az Auguszta- 
szanatóriumba, ingyen villamos - 
jegyre és . ingyen fUrdőjegyre. 
Kérte továbbá a beadott iparenge­
délyi kérelmek sürgős elintézését, 
a földigénylés körüli visszássságok 
megszűnte iését és végül, hogy a 
közhivatalokban a volt Hadifog­
lyokkal megfejelő módon bánja­
nak, Kérte továbbá, hogy a hadi­
foglyok munkábaállítására fordít­
sanak gondol -és az alkalmi mun­
kások számára a legrövidebb időn 
belül teremtsenek miuikajchetősé- 
gcf.

Szabó Kálmán polgármester ki­
látásba helyezte, hogy egy' hét 
múlva irodahelyiséget bocsát, ren­
delkezésükre és bejelentette, hogy

a. szeptember 15-én befejezésre ke­
rülő 50 kislakásnál a hadifoglyo­
kat előnyben xfogják részesíteni. 
Javasolta, hogy a villamosjegyre 
vonatkozóan a DHV igazgajóságá- 
nafc kérvényt nyújtsanak be és 
megígérte, hogy a J saját részéről 
a kérést támogatni fogja. A fürdő., 
jegyekre vonatkozóan a szegény 
hadifoglyok részére, akiknek ke- 
zeiés-rc van szüségük, fürdőjegy, 
ígért.

A küldöttség ezu án felkereste 
ti Földhivatalt és a munkaközve­
títő hivatalt. Dr. Császy Kálmán, 
a Földhivatal vezetője közülié! 
hogy az ez évben hazatért ],adi- 
foglyok közüj azok igé-nyjogosul­
tok, akiknek hozzátartozója földet 
nem igenyelt. A hadifoglyoknak a 
Bajtársi Szövetségen keresztül 
kel] az UFOSz-hoz kérelmüket 
eljuttatni és ha ez. a Író közepéig 
megtörténik, augusztus végén meg! 
kezdi a Földhivatal. a föld. #„
házhelykiosztást.

A munkaközvetítő hivatalnál sé­
relmezték a hadifoglyok, hogy a 
munkaadók névszerint kérik a 
munkásokat és így- a vol-t h a d - - 
foglyok nem tudnák elhelyezkedni. 
A munkaközvetítő ígéretet tv;;, 
hogy faipari vonalon csak a szik 
vcíség küldötteit fogja munkába
állitani.

Nincs darázsfészek
a VíilaBygyárban,

de az üzem kétségtelenül érzi
a mérnök hiányát

Őass Sándor, az üzemi bizoitság 
elnöke a munkafegyelemről" szói 
va kijelenti, hogy nincs darázs - 
teszek a gyárban, ezt a közgyüfö 
sen is visszautasította. Eig'ondo- 
ása szerint a mindenkori üzemi 

bizottság elnöke lenne hivatott 
az üzem igazgatói állásának hu 
töjc-ésdre.

Bh'ö Béla, a vállalat egyik tü. 
gepesz-o és az üzemi bizottság 
i"agja az, állítja, hogy az üzem 
munkásai az eddigi hősies mun­
kájuk alapján megérdemlik, hogr 

maguk közül válasszanak 
munkásigazgatót,

különösen ha van erre alkalmas 
személy. A nnmkásigazgatő legren 
az üzem igazgatója és mellé kelt 
mérnököt rendelni.

Makranezi László, az üzemi bi- 
zottgftg alelnöke szerint az üzemi 
bizottság a fegyelmet nem tudja 
teljesen megtartani, mert tagjai 
bizonyos tokig a munkásságtól 
függenek. Hangsúlyozza, bogy 

mérnökre sürgősén -szükség 
van-

Különböző nyilatkozatok — ki« 
'sebb-nagyobb ellentmondásokkal. 

Mindenesetre egyöntetűen igazol­
ják, hogy az üzem munkássága 
példaadóan dolgozik. Kovács Mi­
hály munkája egészen rendkívüli 
és ezért érthetetlen, hogy a státus 
elkészítésinél -rá nem gondoltak a 
műszakaki főügyosZtály vezetői 
állása betöltésével kapcsolatban. 
Kovács Mihály 25 .éve van a '• :1" 
lanygy-árnál, a státust feltétlenül 
megérdemelné. •

Az üzem kéiségfejenül érzi a 
mérnök hiányát és ezen a 
problémán í<'['<:t!e,]ii| segíteni 

kell.

Éles kijelentések hangzottjuk el 
a csütörtöki városi közgyűlésen a 
Világítási Vállalat beliigyeivej. 
kapcsolatban. Izgalmas szavazás 
döntése alapján levették napirend­
ről a Villanygyár igazgatói áldásá­
nak betöltésére vonatkozó előter­
jesztést-. Előzőleg a polgármester 
darázsfészeknek nevezte a Világí­
tási Vállalatot, amit Biró Béla 
törvényhatósági bizottsági lag 
visszaút ásított,

A közgyűlésen lefolytatott vitá­
nak — amint azt a közömbös 
hallgatóság is megállapíthatta — 
politikai és személyi vonatkozású 
háttere volt. Sorra felkerestük a 
Villanygyiár felelős pozícióban 
lévő személyeit. Pósalnfci Sándor, 
a gázőr a h i teles í t ö osztály vezetője 
elmondotta, hogy osztályán 13 
szakember dolgozik, a semmiből 
építették újjá a gázórahit-elesí’o 
berendezést

Igyekeznek mindennek elege* 
fenni, ami az üzem. érdeke; 
a munkafegyelem ellen, kifo­

gás nem emelhető.
Ilercezk] István, a villanyóra- 

hitelesítő vezetője szerint -elérték 
az 1938-as állagot, • sőt- viszony­
lagosan túl Is haladtaik, mert most 
sokkal, nehezebb körülmények kö­
zött régi készülékekkel kell baj­
lódni iök. Ök is megsemmisült osz­
tályon kezdték a munkát,

6000 készülék ment tönkre és 
ezt kcjlett póolni.

Kovács Mihály, az üzem tufaj- 
donképpeni műszaki vezetője hí­
va talo-s megbíz.a'ás nélkül látja el 
másfél éve a feladatát. Iróasztai- 
fiákjában 12 különböző dosszié, 
legalább hat ember munkaköre. 
Panaszkodik:, hogy a szénéllákás 
körül, ismét zavarok mu"atkoznak. 

— A békebeli teljesítmény 80 
százalékát; már elértük. a ki­
esésit az anyag elégtelensége 

és rossz minősége okozza. 
Nagy baj, hogy nincs szakember, 
akihez bizonyos kérdésekben for­
dulhatnék.

Egyre azonban nagyon kejl vi­
gyázni. mert a város közönsévb 
nek érdekéről van szó, pártpoli’.i- 
kai, vagy személyi érdekeknek 
séminies-etre sem szabad befolyá­
solni a Villanygyár üzemvezetésé­
nek kérdését,
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fní fnö*td(uU
■ Balogh páter beszédéből („Ma. 

qyar Nemzet“, augusztus 10.): 
‘'"'„A Kisgazdapártban végbement 
események következtében szá­
molni kell azzak hogy egy bekö­
vetkezhető összeomlással együtt 
a romok alá temetődnek a polgári 
gondolat utolsó foszlányai... Én 
nem bontottam meg a polgári 
i-aységet, hanem az összeomlott 
polgári bástya mögött gátat épi- 
tettem.'1

,Farosa, furcsa. A Kisgazdapárt 
debreceni lapja vasárnap azt írta 
vezércikkében, hogy a „veszély, 
ben lévő11 polgári gondolatot 
oá vedül ő védi. Balogh páter sze­
rint a Kisgazdapárt egy „össze­
omlott polgári bástya“ és ők az 
igaz védők. Ügy látszik, a mes­
terségesen élesztett tűz fölött 
ugyanazt a pecsenyét akarjak
elvesek megsütni.)

*
dinnyés Lajos augusztus 9-i

beszédéből:
„Ezt a rendőrlaktanyát Rajk 

László belügyminiszterről nevez­
zék el. A mi demokráciánk nem 
szokott emléket állítani élő embe­
reknek. mert idegen tőle a tömjé- 
nezés és a hízelgés. Mégis öröm­
mel jöttem el erre az ünnepélyre, 
mert ez a laktanya olyan ember 
nevét fogja hirdetni, aki már ed­
digi életével is kiérdemelte azt az 
elismerést, ami másoknak csak 
későbben adatik meg.., Példa­
képpen kell tekintenünk Rajk 
Lászlóra, nemcsak mint belügy­
miniszterre, hanem mint emberre 
is. ... Lehetnek és vannak is po­
litikai vonatkozásban különbségek 
közöttünk, de tisztelet és megbe­
csülés mindazoknak, akik el­
veikért, a haza szabadságáért 
annyi áldozatot vállaltak, mint 
Rajk László.“

—6— ' JSüülJii

Kinevezések
Gombosi Zoltán iparügyi minisz­

tériumi osztályfőnököt címzetes 
államti kárrá nevezték ki.

Szegedi egyetemi tanárrá kine­
vezték dr, Invzie Gyulát- és Jaki 
Gyulát.

A népjóléti miniszter Turné Sós 
Erzsébet derecskéi állami óvónői 
a Vili. fizetési osztály 3. fokoza­
tába, Durkó Sára hajdúböször­
ményi és Hódos Erzsébet hajdú- 
szoboszlój államsegélyes óvónőket 
a IX. fizetési osztály 3. fokozatába, 
özvegy Gilicziué Beszédes Margit 
balmazújvárosi államsegélyen me. 
nedékházveze.dnőt a Xíl. fizetési 
osztály 3. fokozatába soronkívül 
előléptette.I:, —o—7 MIMIMÉ'

színház

l'HUROGZA GYULÁMÉ MEGHALT

Mély részvétel kelteti Debrecen* 
színházi közönsége körében az a 
bír, hogy Thuróczy Gyuláné Sí nívó 
Gizi meghalt. T. Sinkó Gizi férjé­
vel, a kitűnő művésszel együtt 
több ízben is volt tagja a Csoko- 
liai-s'inháznak, melynek színpadán 
drámai színésznőként arai ott em­
lékezetes sikereket. Hosszú szenve­
dés n‘án 57 éves korában halt meg

Debrecen városnak át kell
** teljesítménybérre a közmunkáknál

A Kishegyesi-úlra vezényeltek a régi munkahelyükön dolgozhatnak
®eo&6l fél 7-kor kászolódtunk

i,niia 7-ar??x^?y ”Mackó“ névre hallgató UNRRÄ autójára .hogy
megnézzük az egyes közmunkás 
csoportok helyzetét: hogyan le­
hetne a legújabb rendelkezés ér­
telmében a. tervszerűtlen, szétfor- 
gacsolódó munkát összefogni és 
áttérni a. teljesítménybérre, a kot. 
lektív szerződés szerint fizetendő 
munkára. Mert most már az állam 
nem végezteti tovább a közmun­
kákat, , teljesen a- városi . tanács 
vette kezbe.

. Szilágyi Miklós FÉKOSZ megyei 
titkár, Pálfi Sándor, a MBMOSZ 
debreceni titkára, Kenderest Géza 
Máté István, Rákosi Gábor, Mi­
hály András csoportvezetők és 
Végh Róza munkásbizalmi is 
resztvész a szemlében, amelv a 
Dégenfeld-téri romházbontásnál 
kezdődik. 34 nő dolgozik itt ron­
gyos ruhában, visszeres lábakkal.
Az új baromvásártéren még cif­
rább dolgot is láthatunk: utolsó 
hónapjában lévő másállapotos 
asszony; Bálint Mártonná,' Magoss 
György-téri lakos lapátolja a for. 
ró homokot. Rossz csillék mellett, 
bőrig lesoványodott férfiak, több­

nyire azonban nők dolgoznak itt 
is. A hetifizetés 42.72 forint, eb­
hez jön talán most a 15 százalék 
emelés.

Kocsár István útmester röviden 
elmondja, hogy lehetne raciona­
lizálni az itteni munkát. Nyolcezer 
köbméter föleiét kell még kiter­
melni *s ez a mostani sovány, 
gyatranapszám mellett 65.000 fo­
rintra rug, a napi másfélköbméte- 
res norma mellett. Ha a közmun­
kások 5 forintos köbméterenkénti 
teljesítményből három köbméter 
föld kitermelése mellett napi 15 
forintot tiídnának keresni! így a 
nyolcezer köbméter föld kiterme­
lése nem 65.000, hanem 40.000 fo­
rintjába kerülne csak. a városnak. 
így « város is, a közmunkások is 
jobban járnak, a munka meg jó- 
ved előbb kész lesz.

Ez a helyzet a1 Vilanygyárnál 
és a Téglavetőnél is: mindenütt. 
A közmunkások úgy dolgoznak, 
hogy megérdemlik a,’ tijesítmény- 
bért. Csak tervszerűsíteni kell 
munkájukat s már a város újjá­
építésének élcsapatát fogják adni. 
nmolipii ilodartnm odartnm odars

Nagy elégedetlenséget keltett 
szombaton, hogy 285 'közmunkást- 
a Kishegyesi-úti kubikmunkához 
vezényeltek ki, amely körülbelül 
10 kilométerre van a város bel- 
területétől. Molnár József szak- 
szervezeti titkár és Ősz József né, 
a debreceni nőszaktanács titkára 
hétfőn kiszálltak a helyszínére és 
ott hallgatták meg az új munka­
helyre utalt 241 munkásnő és 44 
férfimunkás panaszát.

Molnár József és ősz Józsefné 
a polgármester és Kalenda Ló- 
ránd műszaki főtanácsos bevoná­
sával -tárgyalást folytattak az ép­
pen Debrecenben tartózkodó dr. 
Borbiró Virgil közmunkaügyi ál­
lamtitkárral és hosszas tárgyalás 
után az államtitkár teljesítette a 
közmunkásoknak azt a kérését, 
hogy az eredeti munkahelyükön 
folytathassák munkájukat.

.Szabó Kálmán polgármester a 
héten felutazik Budapestre és 
megpróbál pénzt szerezni a köz­
munkák folytatásához. Birbiró ál- 
.lamtitkár megígérte, hogy * támo­
gatni fogja a polgármester ké­
rését.

Csütörtökön délután 5 órakor aktivagyíílést tartunk a Vörös 
Hadsereg-u. 58, alatt. Az összes üzentek, körzetek propagandistái

és beosztottjai jelen jenek meg!

A Magyar-Szovjet Művelődési 
orosz hangversenye

Társaság-

Anyakönyvi hírek
ihletések: Uray Gyula gyárlmunk., 
ma; Meggyes! Imre MÁV altiét. 
:ia; Vilmányi István gazd., Mária; 
net István alk. műnk., Ernő; Varga 
os npez., Ist\ án; Suba János lm., 
tor; Nagy István keresk., István; 
mar István gyárimunk., Mária; Xu- 
i‘ Jkoo6 erdótelepítő, ikrek; Eszter* 
Zsuzsanna; Baj Károly m. tiaztv.. 
fia; Nemen Sándor npsz., Irén; Va- 

La.ioti tímár, Tibor,
Eljegyzések: Pederi Sándor-—Kársai 
ria; Szabó József—-Kun Hona; Bi- 
of Antal—Pap Rozália; Tóts Sán- 
— Vigvári Ró.a; Kocsis István— 
,’J* Sára,
ialálozátoki Tóth Imre cipész, 67 

Olaj irtó 27. Kányáéi János lm,, 
éves, Szabolcsúi tea 6. Szilágyi Imre 
lónapos, Kishegyeei-út 18. özv. Ba- 
' IstvSmné Gergely Róza, .42 éves, 
■észté;ey*-utca 31. Kegyes Jj-iszló 6 
5, Macs. Ujoeztás Fark ne Lajos 14 
jós ilocs 11—78.

Szép gondolat volt a Magyar—Szov­
jet Művelődési Társaság részéről, hogy 
ezt a hangversenyt megrendezte, nem­
csak azért, mert kivételes művészi élve­
zetet szerzett azoknak, akik végighall­
gathatták, hanem azért is, mert a zene 
kétségkívül az orosz nép legbecsesebb 
kincsei közé tartozik, s így a hang­
verseny az orosz népi és müve’ödési 
tanfolyam résztvevőinek valóban az 
orosz lélek mélységeit tárta fel.

A műsor nagyobbik fele stílszerűen 
népdalokból és népikil-feldolgozásokbój 
állott. Simory Margit szépen zengő, 
sötét színezetű hangjában többször volt 
ajkalmunk gyönyörködni, orosz népda­
lokat is hallottunk már előadásában, 
mégis örömmel állapítottunk meg va­
sárnap este, hogy előadása mennyit 
fejlődött a népdalokhoz egyedül illő 
nemes egyszerűség irányában. Doma- 

idy Szabó László becses hanganyaga 
i jelentékenyen fejlődött és csiszoló­

dott, mióta - utoljára hallottuk; külön 
elismerést érdemel, hogy a népdalok 
rperpretálásában lemondott a nyer­

sebb dinamikus hatástkeltő eszközökröt 
Kedves meglepetés volt a Tanítói To­
vábbképző Tanfolyam énekkarának 
szereplése: Orosz István zeneileg biz­
tos és stílusos vezetésével ötnépdalfol. 
dolgozást hallottunk előadásában. Orosz 
István mesteri keze énekesei minden 
képességét a mii szolgálatába állította; 
az együttes meggyőző erővel szemlél­
tette az erdölaltó orosz ember lelkét. 
G. Hoőr TemPis Erzsébet magas kultú­
rájú énekművészeiét többször méltat­
tuk. Mélyen fájlaljuk, hogy ez a ne­
mes. ízlésű művésznő elhagyja. Debre­
cent; a komoly zené barátainak felejt­
hetetlen élményeket adott mindig a 
zenei lényeget mégragadö előadásával 
és szuggesztiv erejű pedagógiai mun­
kájával.

A műsor ligsúlyosabb és legterjedel­
mesebb száma Sosztakovics zongora­
hármas volt Caiánffy Lajos. Szcndy 
Tihamér és dr. Hahn György pompás 
együttesének tiszta, érett előadásában. 
A legnagyobb élő szovjet-orosz kompo­
nistának ezt az 1945-ben készült cso­
dálatos távlatokat fetáro müvét hall­
gatva, éreznünk kellett zenéjének belső 
rokonságát Puskin költészetével nagy­
ságuk orosz népi sztmippntóól nem 
utolsó sorban müveik általános emberi 
feszítő erejében rejlik, abban, hogy 
meggyőző és vitathatatlan eredetiségük 
a viiágkultsra legmélyebb gyökereiig 
nyúló, ezerfelé ágazó finom győkérzet- 
ból táplálkozik, Az előadó együttes 
tagjai komoly zenei elmélyedéssel, biz­
tosi készütséggel oldották meg a súlyos 
feladatot, mely elé Sosztakovics miive 
ínterpretálóit, tőkén az intonálásban. 
Ritmikában és. UtshmMtiAK,

Végűi — last not least —hadd em­
lékezzünk meg ismét meleg elismeréssel, 
Caiánffy Lajos fölényes előadóművé­
szeiéről, mellyel a modern orosz szer­
zők müveit megszólaltatja. Gaiánffy- 
riak, mint művésznek és pedagógusnak 
kétségkívül legnagyobb része van ab­
ban, hogy a mai orosz komponisták 
sokszor bonyolult, nehezen hozzáférhető

képletei közelebb jutottak zenekedvelő 
közönségükhöz, vasárnap este Proko- 
fieff, Barvinszkij és Musszorgszkij egy- 
tsy kompozícióját szólaltatta meg. Uj. 
bél bámultuk fölényes lényeglátó te­
hetségét, intelligenciáját, éles elemző 
készségét és tochnikai tudását.

A hangverseny hálás közönsége — 
elsősorban az orosz népi és művelődési 
tanfolyam hallgatósága — minden., 
esetre színes és meggyőző erejű benyo­
mást nyert az orosz nép hatalmas zenei 
alkotóerejéről.

Rendkívüli cukrot kapnak 
a dolgozok

A Gazdasági Főtanács hozzájárult ahhoz, hogy minden testi és 
nehéztesti munkás pótjegye ellenébert a dolgozók részére fél kg. 
szabadcukrot osszanak ki, valamint 65 vagon szabadcukrot ossza­
nak szét a bányászok, üzemi konyhák és munkásüdülők között.

Magánalkalmazoiti nagygyűlés lesz szombaton Debrecenben
Szombaíon délután 5 óraikor 

magánalkalmazoiti nagygyűlés lesz 
Debrecenben a magán alkalmi adot­
tak szakszervezete helyiségeiben. 
A nagygyűlés a ma-gánal'iralina- 
zott.i réteg mai fontos problémái­
val fog foglalkozni és a szakszer­
vezet budapesti közpon ja küld'

illusztris, előadót a gyűlés lefoly­
tatására. Tájékoztatási ad a ki­
küldött központi e'őadó többek 
közöt az új kollektív szerződéssel 
kapcsolatos tudnivalókról is. A 
nagygyűlést niagán^kalmazotl.i 
körökben igen nagy várakozás 
előzi meg.

Kifosztotta a lakást a nászát as pár
Sokba került' a nászutazás öz­

vegy Hamllovitis Jánosné miskolci 
lakosnak, aki feljelentést tett a 
debreceni rendőrkapitányságon
Renyük István és neje debreceni 
lakosok ellen — legalább is az 
ifjú pár így -mutatkozott be — > 
akik mint nászutasok megszálltak 
özvegy Handlovitsné lakásán.

A nyaraló pár jól érezte magát

a háznál s olyan háziasán, meg- 
bízhalóian viselkedtek, hogy a há­
ziasszony három nap múlva rájuk 
is merte bízni a lakást, melyet 
Benyákék alaposan kirámoltak. 
25.000 forint értékű ékszert, bun­
dát, szőnyegeket loptak cl s állí­
tólag Debrecenbe utaztak. A deb­
receni rendőrség megindította aí 
nyomozást.
agasag—- " 1 ' ■

Kábítószert fecskendeztek áldozataikra
a jós cigányok

Hé,főn került a vizsgálóbíró 
elé Lakatos Jánosné -12 esztendős 
Nagyszalunla-utcai cigányasszony 
és Lakatos György 03 éves Gyulai- 
utcai cigány.

Azzal gyanúsí, ják őket, hogy 
ravasz trükkel fosztogattak a ta­
nyákon. Jóslás ürügye alatt észre­
vétlenül kálií .ószert fecskendeztek 
áldozatukra s mikor ez ejkábuit,

j AyawMr.#jJi f jtaÉjfr* u&ÉS

dolgokat. Különösen élelmiszerek­
re, zsírra, lisztre és csirjkére va­
dásztak. a két cigány állta.atosan 
tagad s a náluk talált holmi ere­
detét úgy magyarázzák, hogy azo­
kat a jóslások fejében kap.ák.

A vizsgálóbíró alapos nyomozást 
indít a különös bűnügyben, A 
vizsgálóit befejezéséig mindenesetre 
előzetes letartóztatásba helyezte a

HÍREK
/

IDŐJÁRÁS: Északnyugati, északi 
szél, kisebb felhőét vonulások és 
délután felhőképződés. Többfelé 
záporeső, zivatar. A hőmérséklet 
alig változik.

Az újjáépítési és küzmimkaügyl 
miniszter megbízásából szerdán 
este Debrecenbe érkezik dr. Posz­
ter László miniszteri tanácsos, 
hogy a munkanélküliséggel kap­
csolatos problémáikat a helyszí­
nén, tanulmányozza.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 
ti óráig vesz fel a kiadóhivatal,
(Bajcsy-ZsiJinszky-utca 16)

A Magyar Vöröskereszt központi ku­
tató irodájában olyan kikezbesít-hetet- 
3eu, Oroszországból érkezett lapok is 
vannak, amelyeken a helyiségnév nem 
szerepel, csak a vármegye, utca és 
házszám. A lapok adatai a követke­
zők: Boné Lajos 7362—3. Bűné Ger­
gelynek, Arany János-utca 160. Hajdú 
László 5ö. Bodnár Editnek, Piae-u. 40. 
Hosszú György 219—2 Hosszú. György- 
nének Bellegelő 450. IJjiez Imre Húsz 
Petemének, Koseuth-u. 5. Tőzsér Vik­
tor 7263—1. Tőzsér Ambrusnak. Kö­
nyök-utca 254. A lapok átvehetők Bu­
dapest, V., Személynök-utca 21—23. 
Magyar Vöröskereszt rádióoszfcáiy. Poeu, 
tán' is kérhető, mely ecetben azouna* 
továbbítja a, Vöröskereszt.

Öt mázsa burgonyát lopjak el
ismeretlen tettesek Bóta Gyuláné, 
Klapka-utca 37. szám ala'.t-i lakó* 
beveritek földjéről.

Sorozatos magzatelhajtással gya­
núsítják Patoma Józsefné egyek! 
szülésznői, akit a debreceni rend- 
ör,kapitányiig tanyai csoportján 
őrizetbe vetlek, l^atománé tagad, 
ügj^ében soroza os kihallgatások 
kezdődtek.

ITAf AT» újdonságok 
ML ím B-j ía. Jl érkeztek

FRANK firaiiy Bika

Hetvenhat forinttal ellopták 
pénztárcáját Lacza Andrásné Vö- 
röshadserg-ú ja 87. szám. alatti 
lakostól a Rákóczi-utcui piacon. 
A pénztárcában fontos iratok is 
voltuk.

Vádirat egy réirihírterjeszto éj­
ien. Csecsődi Imre 22 éves hajdú­
böszörményi fiatalember egyik’ 
debreceni napilap terjeszlőjekén-tí 
Mikepcrcsen járt. Mikepércsi útjáti 
arra használta fel, hogy valótlan 
híreket terjesszen a közeli hábo­
rúról és egyéb ostobaságokról fe­
csegjen. Fasiszta ízű, reakciós hír. 
veréséért előbb az államügyészség 
indított ellene, eljárást, mive] azon. 
ban az ügynek poli ikai háttere 
van, áttették a népügyészséghez. 
Csecsődi azonban megszökött, kö­
rözést adlak ki ellene s ügyét tá-* 
voVctében is letárgyalják. "

Külföldre kézimunka különle­
gességeket Felhőtől Szent Anna- 
utca .18.' Diszzászlók. lobogók ké­
szítése. Telefon 720. (x)

könyvelési szakiroda
Vörösmarty-utca 24. szám. 

Telefon: 117. .

Műsoros sportbál a nagyerdei 
strandfürdőben, Augueztua 16-án est« 
8 óra kezdettel a VÁGSZ Sport Egyesü­
let ezenzációs sportbálat rendez. A 
bált bevezető műsorban Debrecen leg­
kiválóbb művészt! és műkedvelői tép­
nek tel. A DKASE úszószakosztálya. 
Debrecenben még soha nem látott. 
nagyszabású vizikabarét mutat be. A 
balon megjelenő közönségnek szenzá­
ciós Incglepcté-sckben lesz része. Italok, 
ró!, hideg és meleg ételekről, pontos ki­
szolgálás mellett, a rendezőség gondos­
kodik, A. támezenét Debrecen legjobn 
kombinált zenekara szolgáltatja. A 
strandfürdő területén pazar világítás­
sal az ezeregyéjszaka rondái elevened 
aek meg!

t
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SPORT
A DVSC az első félidőben pompásan 

játszott
DVSC—MATEOSZ 3:2 (3:1), » ,

Kedves ünnepség keretében üdvözölte! 
Gazdag, a MATEOSZ csapatkapitánya 
óg Pálmai intéző a DVSC jubiláns jár 
tékotiát, Sidliket. majd 3000 néző előtti 
pompás támadásokat vezet a Vasutas 
és a 21. percben Szilágyi II. 25 méte­
res szabadrúgását még érinteni semt 
tudja Groeits. A 32. percben a pompa- 
í,an mozgó Sidük eredményes, aki a 
kiinduló Groeits mellett a hálóba po­
fozza a labdát. A 35. percben Fürjes 
szépit, de a 40. percben Vaszi pompás

lövéssel 3: Írre emeli a gólok számat. A 
szünet után több cserét alkalmaz a 
MATEOSZ és es úgy lábszik, hasznát 
is a C6apaijuknak. A mérkőzés a lá­
tottak alapján közel állt a döntetlen­
hez. A DVSC-ben Csárdás a mezőny 
legjobbja volt, rajta kívúl Vaszi, Szi­
lágyi II. és B. Nagy érdemel dicsére­
tet, míg a MATEOSZ-nál Szabó Gy., 
Zsolnai, Hegyi, Fürjéé és Zakariás 
tűnt ki.

Krémer jól vezette a mórkőzéet.

HATALMAS MEGLEPETÉS VOLT 
a Rákosi kupában,

mert a titkoe eeó'lyeet. a DMTE-fc, Haj­
dú böszörmény megverte. Eredmények 
H aj dúböez örmény—DM TE 3:2. — Vá- 
mospércs—Dohánygyár II. 3:2 (0:2). A 
győztes ceapat jól megállta helyét. 
— Püspökladányi MÁV—Hajdúnánási 
MADISZ 9:0. — Hajdúnánási TK-
MÁV műhely ó:l. Ezek szerint a hatos 
döntőben a DVSC, Dohánygyár, Vá- 
mospércs, Püspökladány, Hajdúböször­
mény és a Hajdúnánási TK együttesei 
kerültek. Á legközelebbi fordulót pén­
teken 155-én vívják a csapatok. Ezért 
felhívja az intézőbizottság e csapatok 
irtóz óit. hogy ma este fél 9 órakor je­
lenjenek meg a Magyar Kommunista 
Párt, Kössuth-utea 23. szám alatti 
ezekházában sorsolásra.

Kelet válogatott birkózó csapata
a verte az országos vidéki egyesületek 
közötti pontversenyt 19 ponttal, mely­
ből a DVSC versenyzői 15-őt szereztek.
2 Dél 14 ponttal, 3. ."Észak 9 ponttal. 
Egyénileg a keleti kerület versenjfeöl 
közül Munkácsi, Sipos, Németi, Mucsi 
Parányi első, Huszár' második .és Hó­
dos! se Bagi harmadik helyezést 
ért el, •

A DY5C ökölvívói vasárnap a Kls-h' 
text jóképességti csapatát fogadják, 
míg a DKASE Egerben vendégszerepel,

FérMszabók—Nöiszabók 3:1 (1:1).
Góllövök: Ákom, Páskuly és Szabó P.t 
ill. BaJjia Balázs. Jók: Verse, Kiss, Fo- 
riö és Páskuly a férfiszabóktól, míg a 
nőiszabóknál jtitünbek Bállá, Barta ^ 
Kálmán.

UKASE—ormőspusztai MADISZ 2:2
(1?1), A debreceni csapat sokkal szeb­
ben játszott elilenfülénéí, azonban 
második félidő 20. percétől 9 emberrel 
játszott, mert Elek II. és Polyvás meg. 
sérültek. Góllövők: Beluch és Kiss 11., 
ill. Kóródi és Sztupák II. Kitűntek 
kék-fehérek tői: Dcményi (a mezőny 
legjobbja), Elek II., Beluch és Zsarnai, 
ill. Kóródi, Val-ean és Bamócky.

A Csapókerti Dózsa MADISZ östizet* 
szakosztályainak versenyzői ma este 
lírakor feltétlenül jelenjenek meg 
tüzérlaktanyai sporttelepen. Elnökség.

Vasárnap a. DVSC rendezésében szép­
számú érdeklődő előtt bonyolították le 
a háztömbkörüli kerékpáros versenyt. 
Eredmények: 50 km-es főverseny; l. 
Tihanyi (Budapest). Vaekerekcő ver­
seny 30 km: 1. Tóbiás (Budapest). 2. 
Lóháti (Miskolc), 3. Báthori (DVSC), 6. 
Nyitrai (DVSC), 9. Cziczó (DVSC), 10. 
László (DVSC). Ifjúsági verseny: 20 
km: 1. Pitsch (Győr), 8. Horvátn 
(DVSC), 10. Szilágyi (DVSC). Hölgy ver- 
Sony: 1 Szücti Zsófia (Győr), 2. Papp 
Erzsébet (DVSC). Délután a Stadionba 
a pályaversenyeket bonyolították le, 
mintegy 8000 néző jelenlétében. A ver­
senyek általában nagy küzdelmeket 
hoztak és négy könnyebb sérülést: Fe­
jes (Budapest), Krapforfc (Pécs)' Nagy 
ée Baráth (Szolnok) lezuhantak gépük­
ről éti nem folytathatták tovább a ver­
senyt. Kerékpáros versenyeredmények : 
Kihívásos verseny: 1. Báthor (DVSC),
2. Tóbiás (Budapest). Felnőtt vaskere- 
kfcis; 1 Báthori (QVSC), 4, Harangozó 
(DVSC). Hölgyvereeny: 4. Papp Erzsé** 
bet (DVSC) Selejtező verseny: 3. Nyit- 
ray (DVSC). Motoroe versenyek 200 
kem kati. 5. Gombácsi (DVSC). 250 kem 
kategória 1 Neubauer (Ausztria). Ki­
hívásos .verseny: i Neubauer (Ausz­
tria), 500 kem kategória: 3. Polgár 
(DKME),

DVSC I—DVSC II, 4:0 (1:0). A Sza­
badság Kupa egyik döntő mérkőzése. 
GótiÖvők: Sztanó (2), Hernádi és Ba­
kura!,

Rákosi Mátyás közbon Járására a
szovjet eporthatóságok magyarországi 
portyára küldik a moszkvoi Törpédet,; 
az Idei Szovjet Kupa második helye­

it-. A DVSC vezetősége a tegnapi nap 
folyamán már érintkezésbe lépett Bu­
dapesttel. hogy mindjárt a Vasas el­
leni mérkőzésük után másodiknak fo­
gadhassák Magyarországon, a kiváló 
9zov j etegy úttest.

Tisza, a DVSC játékosa a szombati 
DKASE—Ormóepúsztál MADISZ mér­
kőzésen iMuminált állapotban botrányt, 
okozott, verekedett és antiszemita ki­
jelentéseket tett. A DVSC vezetősége 
annak közlésére kért fel bennünket, 
hogy teljesen elítéli Tisza magatartár 
eát és házi fegyelmi elő álltja.

A Rendőr Egyesület sportszakoez- 
tálya kedden délután 5 órakor a rend­
őrség II. 71. szobában ülést tart.

D. Törekvés—Rendőregyesüiet 5:1 
A Törekvés szép játékkal biztosan 
győzött a tartalékos rendőrcsapat el­
len, melynek becsületgólját Gombom 
szerezte.

Magyarország nyerte a Balkán úszó 
olimpiász pontversenyét. A 3*10C m, 
vegyes váltó ban 1. Magyarország (No­
vak—Székely—Temes) 3:58.8. Világ- 
csúcsot .javítottak! Minden számban, 
magyar győzelem született.

Barátságos mérkőzések. Sarkad! MSE 
—DKASE vegyes 4:3 (2:2). — Tisza­
iéit—Postás 6:4 (4:0). — MÁV Bocs­
kai—Csenger 3:1 (1:0). A debreceniek 
góljait Béréé, Bernáth éti Csizmadia 
ezerzte. Nyírbátori SE—Dhánygyár 
5:3 (3:1). Ormósputiztai MADISZ—
Gyulai TE 2:1 (1:0). —. MTKVSE—D 
VÁGSZ 8:0 (1:0). —A D. Törekvés—D, 
'Rendőrség 5:1 (2:0) Góllövök: Marek 
(3), Farkas és Orbán. iil.' Gombos,

D. Törekvés |.—D. Törekvés II, női 
kézilabdamérkőzéa 8:0 (4:0). Góldobók 
Ujj Erzsébet (7) és Nagy Anna.

Elmarad a nagyváradi CFFt ma 
gyarországi vendégszereplése, mert a

szűkre a kiutalási engedélyt. A Vas 
ufcafí pénteken valószínűleg Mátészal­
kán játszik.

DKASE—Nyíregyházi 5:2 (3:1). Ví­
zilabda mérkőzés. A. három együttes 
részvételével Nyíregyházán a fürdő 
avató alkalmával megtartott úszó- 
versenyt a DKASE nyerte meg, meri 
nyolc eleő és négy második helyezési 
ért el éti a pontversenyben 132 pontoi 
szerzett a Nyíregyházi MÁV előtt, 
akinek 93 pontja volt. Harmadik 
Nagykállő.

Az Észak-—Kelet válogatott atlétikai 
viadalt északiak csapata nyerte 
meg 18 pont különbséggel. A részletes 
eredményt holnapi számunkban köze 
j ülc.

Vaszival, a Budakalász thetséges j 
tékosával, aki pompásan mutatkozó 
he a vasárnapi DVSC—MATEOSZ mér­
kőzésen. megegyezett a DVSC. A 
kos igazolását a mai nap folyamán 
már benyújtották a szövetséghez.1'

Leszállították
a kommerszbor árát

■letyéta A esapat eltótog-ai Debrecenbe

A Magyar Kereskedők Országos Szó. 
vétségé értesíti a debreceni kerületi 
kereskedelmi éú iparkamarát, hogy a 
Magyar Borkreekedök Országos Egye­
sülete, mint a KOKSZ tag.ia, a gazda­
sági rendőrséggel folytatott tárgyain-, 
sók eredményeként július 28-án meg­
tartott ülésén a kommere-bor árára 
nézve a következő Waiozutot' hozta: 
A hatőságok’-a! az árak letpréeére in­
dított akc'. előmozdítása érdekében 
arra kötelei, az egyesület' tagjait, 
hogy a kor-v.'/rc-ljoi- (maximálisan 10.9 
Malligánd fok) árát azonnali hatállyal 
az érvényben levő 5.— forintról leg­
alább 4.50 forintra szállítsák le. Szi­
gorúan figyelmeztetik a. tagokat, hogy 
a leszállított tájékozható ár körülbelül, 
10 Matligand fokos bornál számítható. 
A io Mailiga.nd- fok alatti kommerc- 
bornál további iránylagce leesállításb 
kell alkalmasai,

A z MND Sz
kultürgárdéj a 
V ámospér esen

A Magyar Nők Demokratikus 
Szövetsége kultúrgárdája, mely 
legutóbb sikerrel mutatkozott. be 
a Kamaraszínházban, első vidéki 
előadását - vasárnap este rendezte 
Vámospércsen. Az - előadás előtt 
dr. Juhász Gézáné, az MNDSz 
megyei elnöknője, a kultúrcsoport 
vezetője nőgyűlést tartott Vámos 
peres asszonyai előtt. Előadásá­
ban vázolta az MNDSz múltbeli 
működését, különös tekintettel a 
hadifoglyok hazahozatala körül 
kifejtett tevékenységre "és ismer­
tette a jövő feladatait.

Az előadás 9 órakor kezdődött 
az iskola egyik, termében, mélyet 
megtöltött az érdeklődő közönség. 
Juhász Gézáné bevezető szavai 
után Móricz Zsigmond Egérfogó 
című darabját adták elő, majd 
három népballada, néhány ének­
szám következett s végül Móricz 
Zsigmond A tej című egyfelvoná- 
sosa, A szereplők valamennyien 
nagy lelkesedéssel és kitűnően 
dolgoztak s méltán vívták ki a 
közönség lelkes tapsait. A szerep­
lők: Kiss Sándorné, Úri Sándor- 
né, Nagy Ferencné, Szabó Mária, 
Géder Andvásné, Csák Gyula, Ko. 
vács Sáúdor, Szabó László, Kő­
szegi András, Kovács János és 
Almási Ferenc voltak. A férfisze­
replők valamennyien a Csokonai- 
népi kollégium tagjai. Nagy si­
kere volt a „Budai Ilona“ című 
népballadában szereplő két apró­
ságnak: Úri Emmikónek és Kiss 
Gyurikának. Az egyes számokat 
dr. Pósa Péterné konferálta be, 
röviden ismertetve az előadásra 
kerülő darabok magvát.

A kultúrgárda vámöspércsi sze­
replése további szép sikerek re­
ményére jogosít fel.

Portélét
Augusztus 12= kedd

Rexgyás1 12 óra; őss Józ&efné, Tűz­
oltóság 1 óra; Újlaki László, Vagon, 
gyár 3 óra: Sándor László, II, sz. 
Bőrgyár 3 óra: Lugosi József, Fütö- 
ház 3 óra: Kővári László, Honvédség 
3 óra: Vég László. Megyeháza 3 óra: 
Kapusi Imre, Villanygyár 3 óra: Ba­
logh, Elemér, I» sz. Posta .3 óra: B-adó 
Ietván, III. Bőrgyár fél 4 óra: dr. 
Kárpáti László, Pályafenntartás 4 óra 
Pogácsás AntaJ,: Auguszta 5 óra: Husi 
József, Városháza 5 óra: Ménes Ja* 
noti, Belváros I. 6 óra: Kulcsár Fe­
renc, Nyúlás 7 óra: Porkoláb Katalin 
Vén kert fői 7 óra: Csongrádi Béla. 
Törvényszék 6 óra: Janó Ferenc, Csa­
pókért 7 óra: Faragó Mihály, Kere- 
kestclep 7 óra: Balogh Elemér, Haj- 
nal-utca 7 óra: Barbai Kálmán, Bei 
város IV, 7 óra: dr. Almási István.

SZAKSZERVEZETI HÍREK
Szakszervezet választmányi ülés

szerdán 5 órakor. —• Élelmezési mun­
kások ma délután 5 órakor bizalmi 
ülést tartanak. — Dohánygyári nyug­
díjasok és nyugbéresek csütörtökön 1 
-555-ig panaszórát tartanak, 55 óra­
kor vezetőségi ülés. — Famunkás sak. 
közök! Az elmaradt szoboezlói versenyt 
17-én, vasárnap fogjuk megtartani. 
Gyülekezés a szakszervezeti helyisé­
günkben, vasárnap 9 órakor, kísérők 
jelentkezzenek. — Magánalkalmazottak 
Szakszervezete 14-én. csütörtökön dél­
után 5 órakor vzetőségi ülést tart. 
Magánalkalmazottak Szakszervezete 
16-án, szombaton délután 55 órakor a 
szakszervezet helyiségében nagygyű­
lést tart.

Bizonyítékok hiányában felmeri 
t*tte az ö.ös tanács Juhász Zoltán 
22 éves Vígkedvű Mihály-utcai la­
kost, akit azzal, vádoltak, hogy 
társaságban a mai rendszert szi­
dalmazta.

Lanyha volt az országos állatvásár
Az országos állat vásárra hétfőn kö­

rülbelül 700 lovat és 900 marhát haj­
tottak fel. Az irányzat lanyha volt, 
bár keresletben nem volt hiány.

Az árak aakulása: fejőstehén 1600— 
2400 fornt. növendékbika 500—1000, 
ökör 1200—1500 forint között, vágó­
marha, élősúly kilogrammonként 1.80— 
2.80 forint, jó ló 2500—5800, csikó 
800—-2000, vágóló 200—500 forint, mi­
nőség szerint

Iparos híren.
A mázold, fényező és szobafestő

6üa,koeztály tagjai újabb keríce beszer­
zésére a mázo-lók, fényezők 60, a szo­
bafestők 50 forintot legkésőbb 15-ig 
Zeliruger Edénél fizessenek be. — A 
cipész szakosztály kaka munkavállaló 
csoportja kedden 5 órakor taggyűlés 
tart az ipartestületen. — Noiszabo 
iparosok '.részele bélés érkezett. Utal­
ványokat át lehet vnni az ipartesté 
létén.

Kereskedő hirek
FUszerkisltcreskedok! Adókózösségi

adók 14-én estig fizetendők a szakosz­
tálynál. (Nyomtató-u. 9.) — Tüzelő, és 
építési anyag kereskedők adóközösségi 
adóikat ée hátralékaikat augusztus 
15-ás és 14-én feltétlenül rendezzek ss 
Társulat kistermében a pénztárnál. 
Fizetési idő 8—1 óráig. Azok a tüzita. 
kereskedők, akok bárhonnan vásárolt 
fára kötést csináltak ée előleget is ad­
tak,-12-én 6 örakor a Társulatnál ét- 
tkezfetre jelenjenek meg. — Droguis- 
ták és illatszerészck szakosztálya adó­
közösség. tagjait, a forgalmi adójukat, 
155-én déli 12 óráig fizessék be a 
szakosztály pénztárnokához. — Kocs- 
márosok! Adóközösségi adók 13-án, 
ezerdán, 14-én, csütörtökön ég I5-on, 
pénteken délután 4—6 órág fizetendők 
a szokott helyen. — Kávémérő és, ki­
főzd szakosztály tagjai, akik még nem 
vitték el a kiutalt lisztet, feltétlenül 
a mai nap folyamán délután 3—óig 
jelentkezzenek Miklós-utca 2. szám 
alatt. Akik még a félévi bevételeikről a 
kimutatást nem adták be. azok feltét­
lenül juttassák el az elnökhöz, —■ 
Droguisták és illatszerészck a hatósági 
mosószappan kiutalását a közellátási 
hivatalból egyénileg kérjék. A szak­
osztály útján átvett regi szappankiutu- 
lást az új jegyekkel feltétlen elszámol 
ni szíveskedjenek.

Havi előfizetési ülj 10

Ej J ELI ÜGYELETES SZOLGaLA I UI 
TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK: 

Augusztus 9—augusztus 15: „Nap!; 
Vörös Hadsereg útja 1= és .Sztanhay'. 
Szent Anna u. 64,

Feladási
Bajcsy-Zsilinszky-utaa 16. 

a. kiadóhivatalban.

ALLAS
Fiatal intelligens nő ház- 

veeztőnőnek vagy nevelönő- 
n'ek ajánlkozik. Érdeklődni 
lehet délután 3-tól. Cím a. 
kiadóban. 116

Tanuló azonnali belépőé­
re felvétetik. Füszerkereske= 
dők Szövetkezete, Piac-utca 
41. sz. 117,

Magas kereseti lehetődég- 
gel megadott címek látoga„ 
tására nok-férfiak felvéteti- 
nek. Bajcsy Zsilinszky-utca, 
16. szám.

LAKAS

Bútorozott szoba konyha^ 
használattal kiadó. Hungá­
riaru. 3. 81

Bútorozott szoba orvostan­
hallgatónak kiadó, Bethlen- 
utca 58. 41

VeTEL

Tollat, gyapjút veszek — 
Pesti-utca 1. Hatvan utca 
sarok. Szathmáry. 62

Tollat és nyersbőrt ve­
szek. Klein, Hatvan-u. 21.

631

ÜZLET

Simonffy-utoa 7. szára 
alatti üzlet bármiféle üzlet-, 
nek, műhelynek, raktárnak 
alkalmas, kezes köjtségmeg- 
térítéssel azonnal átadó.

117

FORGALMAS helyen üz^ 
lethelyiség UöltségmegtóHtés 
ellenében átadó,, Cím a ki. 

_adíban, 59

UJ Bzecskavágó termény­
ért eladó, Veree-u. 12 113

Eladó 24-1 lámpás rádió 
Brd. Telelci-u. 46. 89

ELADÓ

Festett háló, konyha- f 
kredenc, eiffon, ágy, asztal, 
szék, hencser eladó. Hatvan 
SZ.. seaoa t-aíra. 479 ]

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi előfizetőknek 

50 százalék kedvezmény*

Hasznúit éő új lószerszá­
mok eladók. Cegléd-u. 7

120
Zongora, hegedű, harnió 

íum eladás, javítás, han­
golás, bérlet Tanczér, — 

lyány-u. 1. emelet 98

Kettő férfi öltöny ruha 
csón eladó. Katona úri- 
;a.bósága, Vörös Hadsereg

Egy eredeti Káplár-kép

55

Eladó 1 drb gáztűzhly 
Szoboszlai-úti bérház, C-lép. 
cső, III. emelet, 14. 121

Szomszédaid .
ismerőseid körébeu
ferieszd

KEIMEPLflP-3!

INGÓSÁG

A 3 éves terv sikere i 
ekében mélyen leszállított 
rban kaphatók női és fi 

ruhák és kabátok Ingó- 
igértékesítőnél Csanó-utca 
ipariskola épület. 612

INGATLAN

Kifogástalan áílpotban

íradi Ernő, Eákócz-hitca 
kérész tépület. 911

szerző irodája, AJto-u, 26.
Ingatlanvétel előtt keresse# 

?1 bizalommal irodámat, 
hol mindenkor mindenki 
íényének megfelelő ingat-

e. Ingat, 
leggyor-eladását a

Üzjetfeleim adásvételét rö- 
"'áratú pénzköltiönnev 

item, 119

Telket cserélek vagy el­
adok. lij. Baditz Zsigmond, 
Mickoie, Tastí-u. 155. 687

Feladási 
„Szabadsági könyvesbolt, 

Városháza épület.

EGYÉB

Kiadós ipari cérnák, him- 
zőfonalak, csipkék nagy va. 
lász'téka Favoritban, (>apó- 
utca 24. 498

Jomenetelü korcsmához 
8—10.000 lórint^al cscndeti 
vagy közreműködő társat 
keresek. Cím a kiadóban.

101
őszi szezonra közreműkö­

dő társat keresek 8—10.000 
ezrig. Cím a kiadóban. 115

J ómenetelü üzlethez pén­
zes társat, vagy társnőt ke­
resek. Ajánlatot ./Párti“ jel­
igére á kiadóba kérek. 71

A vámöspércsi Föídmives- 
szövetkezet 80—100 ltöbmé- 
4er tölgy fa rönköt kínál el- 
adác'ra. Bővebb felvilágosí­
tást a szövetkezet ad. 60

Miiideu eioi izeid • 
nek kora reggel 
már asztalin vau

a Héílae

, Szöímcbuntíák, irliaka. 
batok, bekecsek keszitetiet 
vallatom, ezőrmebuudát ve- 
ezek, eladok, Kóváry ezUes- 
niester, Tüepöki-paiota. 545

Gyermehkocs, óra EtU. 
eladás. kölcsönzés, 

részletfizetésre ic, Vagyon- 
mentő, Jlunyadi-u. n. 547

Darabos és oltott mész-,
íc!5Í?nt-v/*s" naS:yeserep 
egocsobban beszerezhető 

, lAtelepén, ispotály 
3-b. Teieíon 261. 15

Retorta faszén, ginsz ce- 
ment mész, tűzifa, búdat, 
lóid legolcsóbban Grünleid- 
nel, Ilatvan-u. 21. 61

Rekaniiék, sezlouok. béke­
beli minőségben állandóan 
raktáron. .Vig kárpitos es 
diszitömester, Piac-u. 7. 629

F'gyeieml kkolai köny- 
eló mo1, m??t jegyeztesse 
rnn'rnmcrí eloJegyzési sói- 
fd'/n l0?Juk kiadni és 
H "'"de-iki megkap.

" táskák nagy vá-idsztekban, olctió 
„Bocskai..........
Debrecen

nagy
.. — - árakon!

kony vker esked éti. 
Hatvan-utca 15.

530

Ságrvári End re-utcai üz~ 
letemet lemét vi6szaheíye2~ 
tem Vörösmarty-u. 12. szám 
alá. Továbbra is veezek. el­
adok és cserélek mindenféle 
használt bútorokat író-* és 
varrógépet,, zongorát, per­
zsa és más szőnyeget 
Mezei. " 0.!3

Előfizetőink
az apróhfrdeMseiket

50 százalékos
l'Cdvcimésnye! adíeljil, lel

Jó házikoszt kapható, ki­
hordásra is. Sinay M-u 3.

112

Harrbos és oltott mész 
cement, ctiutkásszigetelő kát­
rány lem ez. nagy és kis cse­
rép, valamint minden fajta 
építkezési anyagok legol­
csóbban kaphatók Kata 
mészüzlefc. tizoboszlói-út l-b. 
Telefon 614., ÍJeapó-u. 64. 
Telefon: 62S. 82L

vagy téli-, uórka- 
i; tiííü, Tcgdetinél, 

. n, 9er Füspöki-paio3 ta. Déri sarok. 545
Kaiviurt,

heleloe szerkesztő ée kiadó
ÜAJJO lti'J’VAN
Szerkesztőség:

Jleurecen, Vörös Hadserre- 
utja l8. 11. e. Telelőn: 264 

Kiadóin ratal:
Debrecen. Bajctiy-Ze.„u 16 

Telefon: 205
Nyomatott a ..Szabadság - 

nyomda körforgagepén
Äslslöt -'.eteti Kovács ÍUüáty

A'.(
IV. ÉVFU

lobbi
(R. I.)

tif-ztasága 
adott a 
Az a ténj
dolgozó" I 
szabadou
krácia el 
fasizmust 
kének is : 
núsan leli 
lett az er 
a, legna-gy 
listáján e; 
szeesküvő 
törvényho 
nére mind 
nézett- a 
büszke v 
országon 
lőtt a né] 
san, egyi 
mint a de 

Nem ve 
néven a 
hogy a 
azon jgye 
lasztási t.ö 
és ezzel i 
lasztásoka 
mokratiku 
tett meg 
hozzájárul 
törvény.

Annál í 
törvény 
másik pár 
gazdapárt 
Lapjuk t 
jelzi -a vés 
fit és nőt 
jogból“ s 
olyanokat 
ahol egész 
síb.

A legha 
kell szöge; 
ilyenmérté, 
egyéb re 
jesztésnél, 
provokáció 
mocskolni 
tisztaságát 

A nyuga 
ban álló L 
hetekkel 
azt, hog y 
kosság na,' 
zárni a i 
niény erő 
A „Debrec, 
vat adni , 
ellenségei < 

Debrecen 
jelentés sze 
polgár var 
1945-ös esz 
tentög szál 
szavazót re 
író bizottsá 
ami az
5 százaléka 
receni vála 
zottsügok n 
■vazó urnák 

Senki sí 
hogy itt-ot 
lanságok, k 
boi a serén 
“okát -is, a 

a szav; 
/lany napos 
®. tévedés , 
lábát kiigaz 
tagadhatja 
9'yan- eiiibe' 
tró bizottsá) 
érdemli mi'; 
azt. hoírv : 
teljességét i 
v$tl újból k 
népnek. Ezi 
lJ° bizottsá, 
való vissza i 
zárásokat is 

A magva; 
vetemúlt r
a, fenti, s 
tenyt' kifor"

I


